

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CALLE DE MORA: 3, 4 y 5

AÑO XXVII
NÚMERO 8.258

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES, 24 DE JUNIO DE 1936

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7
TELÉFONO n.º 1973
Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes

Escuela de vida

La gran Prensa de Francia ha silenciado casi totalmente la consigna dada por las organizaciones de la Juventud Obrera Católica en Francia durante las recientes huelgas generales. Y sin embargo pocas veces se habrá dado al público un ejemplo de civismo y de fortaleza cristiana semejante al que esos jóvenes cristianos están realizando, en medio del grave conflicto al que las Sociedades extremistas han llevado a Francia.

La J. O. C. se siente plenamente obrera, pero a la vez plenamente cristiana y en la concreción de las reivindicaciones tiene en cuenta el interés propio del obrero y las reglas más elementales de la moral cristiana. Así ha tenido ocasión de protestar de las incontables coacciones realizadas en las grandes factorías para atraer a los obreros a la C. G. T., la organización prepotente, que dirige el camino del Frente Popular francés.

El jocosismo ha luchado bravamente y con éxito por la libertad de sindicación. Al mismo tiempo su conciencia cristiana ha proclamado la vigencia de los principios fundamentales de la moral en medio de las huelgas. En una de las reuniones del Comité federal jocista se citaba el caso de un bravo jefe que había podido de esta manera evitar una pérdida brutal de 150 a 200.000 francos en materias primas, que se querían inutilizar por estúpido sabotaje.

Para nosotros la actitud de la J. O. C. en la huelga francesa es un verdadero símbolo. No queremos hacer cálculo sobre su número. Sabemos que en toda Francia llegarán a ser muy cerca de los 200.000 los afiliados de la J. O. C. No es desde luego el número potentísimo que señalan los índices de las Sociedades obreras extremistas. Pero se abre el pecho a la esperanza cuando se piensa que en ese número corto (relativamente) de jóvenes cristianos, existe una verdadera escuela de vida que rompe con los moldes tibios de nuestra época e invita a cada uno de sus afiliados a hacer heroica profesión de su fe.

Díganos el lector si se necesita temple heroico para comenzar en medio de la bafa y de las burlas de sus compañeros de taller la tarea diaria, mediante una plegaria, que muchos de esos jóvenes obreros recitan de rodillas. Y terminar el trabajo con una oración semejante. Muchas veces antes de tomar su frugal comida se les oye con un canto a coro de "La Internacional", para no dejarles terminar en silencio su plegaria y su señal de la Cruz. Pero muchas otras también se ha llegado a imponer su bravo heroísmo, comenzando por respetarles y terminando por buscar tras de ellos el verdadero espíritu, que dé sentido a su vida.

Un día en una de estas factorías yacía un joven obrero herido por un grave accidente de trabajo. Pensó él primeramente en la salud de su alma y suplicó a sus compañeros que trajesen de la próxima iglesia al sacerdote, que pudiera confesarle y administrar los Sacramentos. Y aquellos obreros encallecidos en el trabajo, que tantas veces habían sido objeto de propagandas materialistas y habían renunciado a su Dios y a su alma y a su religión, sintieron conmovérseles las entrañas y acompañaron al joven sacerdote que entraba en medio del pabellón fabril con su sencillo porte, llevando en sus manos la Hostia Sagrada.

Cuando no se han vivido las dificultades, parecen fáciles las soluciones. Ante la oleada imponente de paganismo que ha entronizado la concepción materialista de la vida en nuestra sociedad, no creemos que pueda existir otro remedio que el preconizado por estos jóvenes: vivir integralmente su credo.

DESDE MADRID

La cosecha es sagrada

Con motivo de las próximas faenas de la cosecha, está exhumándose la frase que nos sirve de título para el presente comentario, y cuyo autor es el actual presidente del Consejo de Ministros cuando en el primer bienio era ministro de la Gobernación.

La frase en sí nada tendría que objetar, antes por el contrario, sería expresiva de un deber invulnerable, si entre sus repliegues gramaticales no se intentasen ahora descubrir un sentido torcido y partidista. Porque esa proposición de matiz apodictico está sirviendo ahora de banderín para urdir a los patronos del campo, con urgencia de ley, la aceptación de unas bases de trabajo, que, si sirven para satisfacer las exigencias de los trabajadores, ciertamente no van a ser valederas para redimir a los legítimos intereses agrícolas de la ruina cada vez más acentuada en que están sumergidos.

Porque de nada podrá servir que por satisfacer a los exigentes se vaya ahora a imponer en el campo unas bases de jornal que, respetando la materialidad de las cosechas en este año, determinen al año próximo la imposibilidad de explotar las tierras cultivables por no rendir ningún beneficio al agricultor o, lo que es más seguro, por acarrearle gasto sobre gasto.

Estas consideraciones nos las sugieren la lectura de unas bases de trabajo de una de las provincias españolas en que la agricultura lo es todo y, por serlo, arruinada aquélla, la catástrofe económica sería total e irremediable. Se trata de la provincia de Toledo. Allí, el 17 del actual, el Jurado Mixto de trabajo rural ha fijado los siguientes salarios, cuya calificación dejamos al entendido lector: Segador con guadaña, 13'50; Mayor de siega, 12'00; Segador con hoz, 11'50; Atero a tres hoces o cuatro, según costumbre, 11'50; Aprendiz de segador, 7'50; Mujeres de siega y arranque, 7'50; Mujeres y chicos en espiguelo, 5'00; Ererros y parveros, 9'00; Cargadores, 8'00; Carreteros, 9'00; Trilladores, 4'50; jornal con yunta propia, 22'00; Hombres en faenas no tarifadas, 6'00 pesetas.

Los anteriores son los jornales rurales para la presente época veraniega en la provincia de Toledo. ¿Caros? ¿Baratos? Vamos a prescindir aquí de su ca-

lificación taxativa, aunque no podrá decirse en modo alguno que se trata de los tan justamente censurados salarios de hambre de hace diez o doce años. Pero entre aquella injusta retribución y los jornales presentes que bien merecen los jornales presentes, media un abismo en cuyo fondo va a sepultarse la economía agrícola del país. Y a los que digan que las faenas del campo son realmente abrumadoras y que ese trabajador merece también pagarse excepcionalmente, les diremos que toda labor presenta su peculiar onerosidad, y si fuera un político o un diputado el que tratase de justificar esos jornales exorbitantes, añadiríamos que un segador por el hecho de trabajar más que cualquier diputado debe ganar más que éste.

Pero, precisamente porque no queremos sacar las cosas de quicio, hacemos hincapié en que el carácter sagrado de la cosecha actual no es obstáculo para que se respete el mismo carácter de las sucesivas cosechas, y que, por lo tanto, es insensato cargarle al campo con obligaciones superiores a las posibilidades económicas.

Rodrigo de ARRIAGA
Madrid, junio de 1936.

DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA

DOMINGO, 28 DE JUNIO

"El magisterio doctrinal de la Iglesia, dice S. S. Pío XI, ha pasado en parte a la Prensa Católica, que en cierta manera forma parte de la misma Iglesia docente.

"Esto es precisamente lo que da al periódico católico una importancia que nunca tuvo. La Iglesia se asocia a su magisterio..."

Ya había dicho S. S. Pío IX que vale más un buen periódico que media docena de predicaciones.

¿Cómo ha de ayudar el católico a la Buena Prensa?

Del esfuerzo, del sacrificio, de la oración de un día, depende mucho la vida de un año del buen periódico. ¿Quién se negará a cooperar?

El día 28 trabaja tú por la propaganda de esta idea, reza fervorosamente por ella, contribuye con generosidad según la medida de tus fuerzas.

LA CREDULIDAD



No hay nada que maraville tanto en un ser humano, como su fuerza de credulidad. El pueblo, esto que ha dado en llamarse el pueblo y que, a ciencia cierta, no se sabe en qué consiste, ni dónde empieza, ni dónde acaba, es naturalmente crédulo. Se le ha quitado la fe al pueblo, pero se le ha dejado íntegra la credulidad. Un misterio de la Religión, a título de la diosa Razón no es muy fácil de deshacer en la conciencia popular, en cambio que fácil es hacerle creer en la posibilidad de que todos los hombres sean iguales. Los tribunos del pueblo no tienen otra misión que esta, la de deshacer creencias para sustituirlas por otras más absurdas; porque ellos saben que el pueblo tiene una capacidad de credulidad extraordinaria, y esta capacidad hay que llenarla de cualquier cosa que le convenga al tribuno para sus fines.

Cada día se lanzan miles de noticias absurdas que circulan inmediatamente, no ya entre el pueblo, sino entre personas que presumen de cultas. Cualquier cosa se cree y se propaga, y aún puede decirse que cuanto más inverosímil e irrazonable sea se cree mejor. Es una propensión a lo maravilloso que verdaderamente sorprende. Y, sin embargo, el fenómeno es perfectamente explicable. Cuando faltan los principios religiosos, y con ellos los misterios de tipo teológico, el precepto de creer lo que no vemos se aplica a cualquier cosa que nos cuentan.

Ahora, en estos momentos, es la política. Toda la credulidad de los españoles está atenta a la política, ávida de noticias sensacionales, de hecatombes y catástrofes. A los que cambian impresiones políticas, todo les parece poco. Los sucesos graves desean que lo sean más todavía, y hay, por parte de todos como una aspiración morbosa a la truculencia.

Pero, señor, ¿no son ya bastantes las cosas que pasan, para que inventemos otras? Para los aficionados a las emociones fuertes no hay nada que inventar. Con un resumen fiel de lo ocurrido tienen bastante. Mas hay que decir que la credulidad pide noticias y noticias, cuanto más absurdas mejor, y las pide con la misma pasión que los antiguos espectadores de toros —cuando aún no existían petos, ni mortíferas puyas— pedían caballos.

—Pero usted, seriamente, cree eso?
—Hombre, yo ya creo todo. Tales cosas vienen ocurriendo que lo creo todo.

Y el pueblo también lo cree todo, y sus ocasionales directores les interesa esencialmente esto, que se crea todo. Se habla de bulos, y aún mejor que de bulos, debiera hablarse de bolas. ¿Qué bolas más enormes las que se echan a rodar entre las masas! Pobre pueblo, sin fé, y con más credulidad que nunca.

Francisco de COSSIO

Norteamérica y el pleito abisinio

Washington. — El Presidente Roosevelt ha revocado las restricciones respecto al comercio entre Norteamérica e Italia y Etiopía, acerca de las cuales durante la guerra los Estados Unidos de clararon su más completa neutralidad.

La decisión del Presidente es debida a una información recientemente recibida de los observadores de Norteamérica en Etiopía, que mantienen que ha terminado el estado de guerra definitivamente entre Italia y Etiopía.

A pesar de esto, el Presidente Roosevelt se ha reservado el reconocimiento del régimen italiano en Abisinia.

Muy por el contrario los Estados Unidos no han reconocido los derechos legales de los italianos sobre el territorio etiope.

Hacia la formación de obreros dirigentes

Proyecto de un Curso intensivo en Mallorca, en régimen de internado

En cumplimiento de un honoroso encargo recibido del Consejo Permanente del "Centro de Acción Obrera" de Palma, me complace en exponer a grandes rasgos un proyecto de un curso intensivo para formación de obreros dirigentes, elaborado por los directivos del indicado Centro, proyecto que merece mi más entusiasta aprobación y que creo ha de ser apoyado y protegido por las personas, que se interesan por la Acción Católica y Social.

Antes de la exposición del proyecto del Curso aludido, precisa decir dos palabras sumarias sobre los ensayos realizados hasta ahora en cuanto a formación de obreros y los resultados que de dichos ensayos se han derivado.

Primeros ensayos

Percatada la Junta del "Centro de Acción Obrera" de la necesidad de preparar obreros que pudiesen fundar, dirigir y propagar asociaciones profesionales de orientación cristiana, organizó en cada uno de los años 1933, 1934 y 1935, un Curso Social, cuyas lecciones se daban en cuatro o cinco domingos consecutivos, dos horas por la mañana y otras dos por la tarde. A cada curso asistieron por término medio unos cuarenta obreros de diferentes pueblos y de Palma.

Resultados

Dichos Cursos despertaron vocaciones para el apostolado social y aficiones al estudio de la doctrina social de la Iglesia.

Varios alumnos (cuatro) completaron su formación en el Curso Social celebrado por el I. S. O. en Santander durante el verano de 1934. Un alumno (el obrero zapatero Bartolomé Amengual), asistió el año pasado a dos Cursos del Instituto Social Obrero en Madrid, y realizó, además, con otros alumnos del mentado centro docente un viaje de estudios sociales, por Francia, Bélgica y Holanda. El presente año, otro obrero (Antonio Homar, albañil), ha asistido a dos cursos del I. S. O. en Madrid, completando su formación, iniciada en Palma.

En el orden práctico, la selección de obreros que concurren a los cursos mencionados de Mallorca, Santander y Madrid, ha constituido tres obras sociales de cierta importancia. Una es la "Confederación Balear de Sindicatos Profesionales", que cuenta con Sindicatos o Secciones en Esporlas, Alaró, Artá, Sóller, Buñola, Manacor, Puigpunyent, Binisalem, Ciudadela, Palma, etc.

Otra obra social, es el periódico quincenal "Defensa Obrera" dirigido, redactado y administrado por obreros; publicación que tiene bastante difusión por los pueblos en que funcionan los Sindicatos Profesionales. La tercera obra social aludida es el "Secretariado Social", o sea una oficina permanente para tramitar documentos de carácter profesional, al frente de la cual ha sido puesto un obrero, que ha abandonado su oficio de tejedor para dedicarse totalmente a los trabajos propios del Secretariado y a la propaganda social.

La "Sección de Obreros Propagandistas" (unos diez) ha iniciado su propaganda por varios pueblos (Porreras, La Puebla, Puigpunyent, Artá, Ciudadela, etc.) con resultado satisfactorio.

Los datos apuntados anteriormente prueban que el movimiento social de orientación cristiana, aunque reducido, está iniciado en Mallorca sobre sólidos fundamentos.

Los ensayos de formación obrera en Mallorca realizados hasta ahora, son a la verdad alentadores.

Un paso más

Para afianzar las obras sociales referidas y para ampliarlas convenientemente precisa la formación más intensiva y amplia de una selección de obreros que tengan capacidad y voluntad para consagrarse al apostolado social y a la dirección de asociaciones profesionales; sin dirigentes bien formados es imposible existan y funcionen entidades obreras, o sólo tendrán una vida efímera y estéril.

Para intensificar, pues, la formación de obreros futuros dirigentes, el "Centro de Acción Obrera" ha determinado organizar un Curso de 15 días consecutivos en régimen de internado que si merece el apoyo conveniente se ajustará a las siguientes normas.

El proyecto:

Alumnos. Podrán asistir al Curso intensivo, unos 20 obreros mayores de 18 años que sepan redactar correctamente y deseen trabajar en obras sindicales y en propaganda oral y escrita.

Estudios. Se cursarán las siguientes asignaturas: a) Doctrina Social de la

Iglesia; b) Historia de las Doctrinas Sociales y Económicas; c) Organización Sindical; d) Legislación Social; e) Apologética.

Los obreros alumnos extraerán las lecciones en plaguetas apropiadas. Se les facilitarán esquemas de los temas a tratar y se les facilitarán algunos libros.

Se harán ensayos de propaganda obrerista oral y escrita.

La enseñanza y ensayos tendrán una finalidad eminentemente práctica.

Profesorado: Las asignaturas de carácter social correrán a cargo del P. Pedro J. Cerdá, del ex-alumno del I. S. O. Bartolomé Amengual y del que firma este artículo.

El Rdo. D. Jaime Puig dará las lecciones de Apologética.

La Legislación y práctica sindical serán explicadas por los directivos del "Secretariado Social", Sebastián Caldentey, Antonio Homar y Antonio Bosch.

Personas destacadas en los estudios o actuación social darán conferencias sociales y apologéticas a los alumnos.

Lugar: Los obreros alumnos estarán internados en el Escolasticado de Padres Teatinos en Son Espanyol. Cada día asistirán a la Santa Misa y rezarán el Rosario. Habrá además un día de retiro espiritual.

Fecha: El Curso durará 15 días, a saber: desde el 6 del próximo julio al 9 de Agosto.

Régimen económico

Tratándose de alumnos proletarios precisa que la alimentación y matrícula sean gratuitas para los obreros. Incluso se les deberá abonar una indemnización por el jornal que dejarán de percibir.

Esta es la práctica seguida por el "Instituto Social Obrero" de Madrid sostenido por la Junta Central de Acción Católica.

Entre el importe de la pensión (cinco pesetas por individuo) y una indemnización de cinco pesetas también diarias por jornal no percibido, resulta que cada obrero asistente al Curso ocasionará un gasto de 150 ptas. Calculándose una asistencia de unos 20 obreros, el Curso expuesto costará 3.000 pesetas.

Téngase presente que ni los profesores ni los organizadores del Curso cobran un céntimo de honorarios.

El "Centro de Acción Obrera" cuenta actualmente con algunos donativos, para la finalidad indicada.

Confiado en que las personas que miran con simpatía la formación de nuestros obreros aportarán su apoyo moral y económico a la obra indicada se han atrevido los obreros organizadores a lanzar a la publicidad el proyecto que acabo de exponer.

A partir de hoy mismo en el "Secretariado Social" (Zavellá, 17, 1.º) se aceptan becas (150 ptas.), medias becas (75 ptas.) y cualquier donativo, para los fines indicados.

Los donativos también pueden entregarse personalmente a cualquiera de los profesores u organizadores citados anteriormente.

Pío XI al referirse en su Cuadragesimo Anno a la Acción Social "exhorta" a "clérigos y seglares" "a que no perdonen a trabajos ni se dejen vencer por dificultades algunos".

No dudo que el arrojo del puñado de obreros organizadores del Curso bosquejado, será mirado con simpatía por las entidades de Acción Católica y por las personas pudientes y con el apoyo de todos la obra será llevada a cabo.

Palma, 24 de junio de 1936.

Bartolomé Quetglas, pbro.

Una conferencia sobre Goya en Atenas

Atenas. — Invitado por la Sociedad Hispano-Helénica, ha dado una conferencia en Atenas sobre "Goya, pintor de retratos", el cónsul de España en Chicago, don Sebastián de Romero, haciendo resaltar la valiosa contribución que España ha prestado a la pintura mundial con sus tres grandes precusores, "El Greco", Velázquez y Goya, y la gran influencia que el arte de éstos, especialmente el del pintor aragonés, ejerció en Manet, Delacroix y demás artistas de la escuela que ellos representan.

Proyectó el conferenciante los mejores retratos de Goya, haciendo historia de su arte y de su recia personalidad, tan genuinamente española.

La numerosa concurrencia, entre la que destacaban elevadas personalidades del arte y de la política griega, oyeron complacidos al conferenciante, que recibió muchas felicitaciones.

INFORMACION LOCAL

FUTBOL

HERCULES, OSASUNA Y MALLORCA

...se disputarán, en Buenos Aires, la copa cedida por «Radio Mallorca»

EL SABADO, DOMINGO Y LUNES PROXIMOS

En el match del domingo, el Hércules y el Osasuna se disputarán el tercer puesto del campeonato de España



En todos los medios deportivos es el tema favorito de todos los comentaristas la próxima visita que nos harán dos potentes equipos de la primera categoría nacional, hogaño semifinalistas del campeonato "Copa España": Hércules y Osasuna, que en el campo de Buenos Aires, junto con el "C. D. Mallorca", campeón de Baleares, se disputarán un magnífico trofeo cedido a tal fin por "Radio Mallorca".

El partido del domingo, entre los dos equipos peninsulares, reviste caracteres de suma importancia, pues en él, se disputará el tercer puesto del campeonato de España. El encuentro tendrá, pues, todas las características de una final campeonil.

Los dos equipos se desplazan a Mallorca con su cuadro completo de jugadores, que serán enfrentados sin ninguna clase de modificaciones, salvo imposibilidades imprevistas, a nuestro club decano. En el "Mallorca" debutarán algunas adquisiciones recientes, de gran prestigio nacional, que vendrá a reforzar su ya excelente cuadro.

Este acontecimiento balompédico ha despertado un interés inusitado en toda la afición mallorquina. A nadie le pasa desapercibido lo que representa para Mallorca una competición a una sola vuelta entre tan potentes equipos. Prueba clarísima de ello es que ha empezado ya la demanda de entradas por parte de los pueblos del interior de la isla, que —según los pedidos recibidos— hace prever que en el campo de Buenos Aires registrará un entradón.

Plácemes merece el sacrificio —moral y económico— que se ha impuesto el "C. D. Mallorca" al llevar a nuestra isla equipos de tal categoría; sin embargo, no dudamos que la afición sabrá corresponder a él... al igual que lo ha hecho en todas las ocasiones en que se han llevado a Mallorca equipos continentales.

MUTUA BALEAR

Esta entidad nos participa que el día 5 del próximo mes de Julio se celebrará la inauguración del magnífico edificio que ha levantado con fondos propios y en el que ya se han instalado las Oficinas, Dispensario y demás servicios.

Durante la mañana del día de la inauguración estará abierto el edificio para poder visitar todas las dependencias del mismo.

A las 13:30 se celebrará un banquete en el Grand Hotel, cuyo precio del cubierto será de 12 ptas.

Los billetes se facilitarán en Palma en el edificio social y en el propio hotel y en los pueblos, en el domicilio de los representantes de la Mútua, hasta el día 2 de Julio inclusive.

Campaña pro-moralidad

En la parroquia de La Almudaina organizado por los Centros de Unión Diocesana de Mujeres Católicas y Juventud Femenina se celebrará el próximo jueves día 25 el "Día pro moralidad" según el siguiente programa:

Por la mañana, a las 8 misa, comunión general y Ejercicio del Corazón de Jesús.

Por la tarde a las 7 rosario exposición menor, estación, oración pro moralidad, sermón por el M. I. Sr. D. Miguel Alcover, Canónigo y reserva.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 24

LA NATIVIDAD DE SAN JUAN BAUTISTA CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de la Misión dedicadas al Beato Juan Gabriel Perboyre.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

En la iglesia de San Juan Bautista, solemne fiesta en honor de San Juan Bautista.

Por la tarde, a las cinco, Vísperas y Completas.

A las siete, Mes del Sagrado Corazón de Jesús y reserva de Su Divina Majestad.

JUEVES, DIA 25

Santos Guillermo Abad, y Adalberto, confesor CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de la Misión, dedicadas al Beato Juan Gabriel Perboyre.

A las siete, Misa y exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

Empiezan en la iglesia parroquial de Santa Cruz dedicadas a la Virgen del Perpetuo Socorro.

Exposición a las seis y media y a las nueve y media, Horas y Misa mayor.

Al anochecer, rezo del Santo Rosario, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, función reglamentaria de los Jueves Eucarísticos.

A las siete y media, Misa de Comunión general.

Por la tarde, Gran Hora Santa de Reparación.

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, continuación de la solemne Novena en forma de Ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las siete, Misa con plática y Comunión general.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, Novena con sermón por el Rdo. Sr. D. Valentín Herrero, Pbro. y exposición de S. D. M.

En la iglesia de San Francisco, a las siete y media de la mañana empezará la Novena en honor del Beato Ramón Lull, con meditación y canto, durante la Misa, la que se repetirá por la tarde a las siete.

VISITA

A Nuestra Señora de la Anunciación en el Hospital.

Radiotelefonía

PROGRAMAS ESCOGIDOS PARA HOY

Radio Mallorca: A las 13:00: Discos solicitados.

A las 13:30: "A su memoria", fox; "Rosas de otoño", canción; "El Capitán", marcha; Canción de la película "Pena Gitana"; Z'frags, de "Canción de Siega", Morató; Aria de "Norma", Bellini.

A las 14:30: Carteleras de teatros. Diario hablado.

A las 20:30: Bolsa del Mercado de Barcelona. Discos solicitados.

A las 21:45: Frags, de "El crepúsculo de los Dioses", Wagner.

A las 22:30: Música de baile.

A las 22:50: Diario hablado.

A las 18:25 — Viena: "El estudiante mendigo", ópera de Millocker.

A las 18:30 — Barcelona: Orquesta: obras de Lehar, Planá y Percy.

Lyón: Retransmisión desde la Opera Cómica.

A las 19:30 — Grenoble: Concierto de orquesta.

A las 19:20 — París, P. T. T.: Melodías: Concierto de piano; Canciones.

A las 19:35 — Roma: Música sinco-pada.

Milán: "Las hogueras de san Juan en Florencia", escenas y coro.

A las 19:45 — Berlín: "Las fuentes de Roma", Respighi.

Strasbourg: Concierto sinfónico: "Los troyanos", Berlioz; "Fantasia india", Busoni; "Fantasia para orquesta y piano", D'Indy.

Hamburgo: Concierto: obras de Anders, Lalo, Wolf y Tscherepnin.

A las 20:00 — Stuttgart: Concierto: "Quinteto", Schumann.

A las 20:15 — París, P. T. T.: Música de cámara.

A las 21:00 — Roma: "La abuela se casa", radio-revista, música de Storaci.

A las 21:10 — Bruselas I: Selección de "Elixir de amor", Donizetti.

A las 21:20 — Budapest: Garden Party (retransmisión); "Himno húngaro y austriaco". Escena, ballet y música de Liszt. Canciones populares húngaras. Selección de la ópera "Hunyald Janos", Erkel.

A las 21:30 — Stuttgart: Concierto: "Dos lieder", Haas "Sonata", Brahms; "Tres lieder", Philipp.

Barcelona: Radioteatro: "Puebla de las mujeres", por S. y J. Álvarez Quintero.

A las 21:35 — Praga: Música de cámara: obras de Beethoven.

A las 21:50 — Munich: Concierto de obras de Greig.

A las 22:15. — Radio Toulouse: Orquesta sinfónica: "La vieja torre de san Esteban", Kreisler; "Suite pastoral", Scassola; "El desfile de los gorriones", Rathke.

A las 22:20 — Barcelona: Continúa el radioteatro.

A las 23:00 — Stuttgart: Concierto:

"Sonata", Bethoven; "A la amada lejana", Beethoven. Música de órgano: "Requiem", última obra de Mozart.

A las 23:30 — Viena: "Sinfonía militar", Haydn.

MUSICALES

En el "Grupo Literario-Artístico" Hemos recibido la siguiente nota:

«Mañana, jueves, día 25, a las 7:30 de la tarde, tendrá lugar en la residencia del "Grupo Literario-Artístico" un recital de canciones clásicas y modernas a cargo del tenor Antonio Esteva, acompañado al piano por el profesor don Gabriel Juan.

Se interpretará el siguiente programa:

Primera parte

El hijo del Rey, Pedrell.

Romanza de Valdivinos, Salfinas. (de música libri septem)

La niña desventurada, Comunicada por D. Juan Carreras y Dagas.

Canción de segadores, Salfinas. (de música libri septem)

Paseábase el Rey moro, Romance. Piano: Sevillanas, Antonio Torrandell.

Segunda parte

Canción de s'esveyá, Comunicada por No-guera.

Canción de la Trilla, Antoni Pont.

Canción d'etsequé, Comunicada por Antonio Pont.

Cantinelas, Salfinas. (de música libri septem)

La mañana de San Juan, Romance viejo: (Del libro de cifra de Pisador. 1552).

Piano: Romanza, Schumann.

Tercera parte

Rossa, rossa com el blat, B. Martínez Bisbal.

O salutaris, Antonio Torrandell.

L'Addio, M. Caplloch.

(Homenatge) Piano: Estudio, Cramer.

A dicho acto se invita a todos los amantes de la música, afiliados del Grupo del Ateneo y sus secciones.

Pueden recogerse invitación-programa gratuito en dicha residencia: Armengol, 1; Establecimientos de música "Casa Banquet", "Casa Warner", "Casa Castellá" y "Casa Perelló".

Patronato Obrero

El jueves próximo 25 del corriente, festividad de S. Guillermo, a las 7 y media de la tarde se rezará una parte de Rosario en sufragio del alma del P. Vives (q. e. g. e.) en la Capilla del Patronato.

Se suplica la asistencia de todos los socios y amigos.

Del accidente en la carretera de Palma a Manacor

COMUNICACION DE LA BENEMÉRITA AL SEÑOR GOBERNADOR

Detalles del desgraciado suceso

Se conocen detalles del accidente ocurrido anteayer, lunes, en la carretera que de nuestra ciudad conduce a la de Manacor y a consecuencia del cual resultó un hombre muerto, noticia que publicamos en nuestra edición de ayer.

La Benemérita da cuenta al señor Gobernador de dicho accidente, en extensa comunicación, en la que dice que desde el Ayuntamiento fué avisada ésta en el lugar del suceso.

En dicho sitio, al lado izquierdo de la carretera, vió a un hombre tendido, completamente bañado en sangre, en posición de cúbito superior, cabeza en dirección al N. E. y brazos en cruz. Vestía zapatos bajos de color, calcetines grises y pantalón a rayas.

Había dos guardias municipales a uno de los cuales comisionó el jefe de la fuerza para que avisara al Juzgado.

El señor Juez, con el médico forense y demás personal, se personó en el referido lugar del suceso.

El médico certificó la defunción, atribuida a las diferentes heridas que presentaba en la cabeza y cara; tenía fracturada la base del cráneo por lo que, se

consideró, también, que la muerte debió ser instantánea.

Después de instruidas las diligencias del caso, fué ordenado por el Juez el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

En el camión de carga viajaban, además del muerto, llamado Damián Mulet Cabrer, Diego Mora Hernández, de 23 años, Antonio Martorell Campins y Miguel Soler Quetglas, los cuales trabajaban en la reparación de la carretera de Felanitx a Campos.

Estos últimos no conocían al Damián, que se acomodaba en los bordes de la caja del camión. En la cabina iban otros tres individuos, de los cuales solo es conocido el conductor del vehículo Jaime Palliser Garau.

Aquel ocupaba un sitio peligroso y parece ser que ello le fué advertido y se le hicieron indicaciones para que pasara al interior del coche, indicación que no quiso atender, y, en la pronunciada vuelta que existe en el lugar donde como queda dicho se produjo el accidente fué despedido del vehículo yendo a parar en la carretera sobre cuyo pavimento dió fuerte golpe con la cabeza destrozándose.

Los demás ocupantes del camión bajaron para auxiliar al accidentado, y como vieron que estaba muerto decidieron dar cuenta a la autoridad, saliendo para Palma en el camión origen de la desgracia.

De los que iban en el referido vehículo ninguno conocía al accidentado, pues viajaba con ellos casualmente; en Algaida había sido invitado por el chófer para trasladarse a Palma y aceptó.

Reconoció el cadáver, no le fué encontrado documento alguno. Sólo llevaba en los bolsillos del pantalón 2 pesetas en plata y 130 pesetas en calderilla, un encendedor y un paquete de cigarrillos de a 0'10 céntimos.

Excursión

De la Unión Protectora Mercantil. — A San Salvador y Cuevas de Manacor

Hemos recibido la siguiente nota:

"Dados los éxitos obtenidos en las recientes excursiones a varios puntos de la isla, llevadas a efecto por esta Junta de Festejos, y habiendo sido solicitada para que se efectuase otra a las preciosas Cuevas del Drach, esta Junta, atendiendo a lo solicitado, ha organizado un interesante excursión para el domingo día 5 de Julio a Felanitx, San Salvador, Cuevas del Drach y Manacor.

Por lo interesante de dicha excursión y para poder admirar las maravillosas Cuevas del Drach promete ser un éxito; además, durante la visita a las Cuevas se celebrará un Concierto.

Dicha excursión se efectuará en espléndidos autocars y el precio del viaje sin la entrada a las Cuevas será de 8 pesetas para socios y familias y 8'50 ptas. para simpatizantes.

Para inscripciones y toda clase de detalles en el local social, Paseo del Borne, 43, y en breve se irán dando más detalles de esta espléndida excursión."

Muerto en una caída

La Benemérita del puesto de Selva comunica al señor Gobernador que, sobre las 7 horas de anteayer, tuvo noticia de que en el predio "Benifaldó" se había despedido un hombre, resultando muerto.

Personada la fuerza en el referido lugar encontró ya allí al juez municipal en funciones, al que acompañaba un médico, quien certificó la defunción.

El muerto, llamado Juan Morro Cifre, de 18 años de edad, presentaba herida en la cabeza y apertura en la base del cráneo con salida de la masa encefálica.

La desgracia, según parece, fué debida a que, cuando se hallaba en el monte "Puig Tomí", del término municipal de Escorca, acorralando reses lanaras, para esquilárselas, resbaló, cayendo a un barranco y muriendo.

La desgracia fué casual.

El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

El Doctor Luis Frontera

PUIGDORFILA 14

permanecerá en Palma desde el 26 hasta el 29 del corriente. Consulta de 12 a 2 de Cirugía y enfermedades del aparato génito urinario.

PLAZA DE TOROS DE PALMA

DOMINGO 5 JULIO

A LAS 5 TARDE

MAXIMO ACONTECIMIENTO TAURINO

6 IMPONENTES TOROS DE VERAGUA 6

POR LOS DIESTROS

PEPE GALLARDO

RAFAEL PONCE «RAFAELILLO»

JAIME PERICAS

Círculo de Estudios para Sacerdotes

Se avisa a los señores circuilistas que la sesión que debía celebrarse mañana, jueves, queda aplazada hasta el miércoles, día 1.º de Julio.

En honor del Bto. Ramón Lull

Hemos recibido el siguiente programa de los cultos, que la Cofradía del Beato Ramón y la Comunidad de Padres Franciscanos consagran al Mártir Mallorquín Beato Ramón Lull en la iglesia de San Francisco:

Día 25 de Juny. — A les set i mitja del matí començarà la Novena amb meditació i cant durant una missa, que continuarà tots e's dies a la mateixa hora i amb igual forma. El vespre es farà a les set.

Día 1 de Juliol. — Solemne Triduu de Coranta Hores. L'Exposició del Santíssim es farà a les set, després de la Misa cantada. Al capvespre, a les cinc, actes de chor. Al vespre, a les set, corona, novena, sermó pel Rt. Sr. D. Sebastià García, Ecónom de Sant Jordi, i reserva de Santíssim.

Día 2. — Tot com el dia anterior.

Día 3. — Festa del Beat Ramón. A les vuit, Missa de Comunió general peis confreres, terciaris i devots del Beat.

A les deu i mitja, Missa Major amb assistència del Arquebisbe-Bisbe.

Dirà el panegiric del Beat el mateix predicador del triduu.

Se cantarà una Missa a veus mixtes per la capilla de la Porciúncula.

El vespre, conclusió del Triduu amb processó pel claustre de Sant Francesc.

GOBIERNO CIVIL

SOLICITUD DE MEJORAS Y ANUNCIO DE HUELGA

PRUEBA SUSPENDIDA

Detención de tres significados fascistas

Al recibimos al medio día de ayer el Gobernador Civil de la Provincia señor Liarte Lausín nos manifestó que, desde Mahón, telegráficamente, le comunicaba el Delegado del Gobierno que los obreros de la Comandancia de Obras y Fortificaciones de aquella Base Naval habían presentado unas nuevas bases de trabajo solicitando mejoras y anunciando, para el caso de que no les fueran otorgadas, la huelga para mañana, jueves. Se hacen activas gestiones para ver de conjurar el conflicto.

Después, nos dijo el Gobernador que, habiendo llegado a su conocimiento que dos propietarios de Inca habían concertado una carrera de caballos sobre una distancia de 30 kms. con apuestas mutuas de 2.500 pesetas, dió las órdenes oportunas para que fuera prohibida dicha prueba.

Finalmente, nos dió cuenta el señor Liarte de que la Policía, atendiendo indicaciones de la Dirección General de Seguridad había practicado la detención de tres elementos fascistas, que venían residiendo en nuestra ciudad con nombres supuestos. Dos de ellos se creen son los que, ha unas semanas, se fugaron de la cárcel de Murcia: el tercero está reclamado por un Tribunal de Urgencia de Barcelona.

Los detenidos han quedado a disposición de la Dirección General de Seguridad.

Las Ferias y Fiestas

SE SUSPENDEN ESTE AÑO

Anoche se reunió el pleno del Patronato

Como estaba anunciado, anoche tuvo lugar la reunión del pleno del Patronato de Ferias y Fiestas con objeto de dar cuenta la Comisión Ejecutiva del estado de sus trabajos realizados.

Se leyeron las comunicaciones de las Corporaciones provincial y municipal, acordándose, después de su estudio y discusión, lo siguiente:

"Reunido el pleno del Patronato y examinadas las comunicaciones de la Diputación Provincial y la del Ayuntamiento, dado el no haberse visto asistido de la aportación material y moral y del escaso ambiente para que las proyectadas Ferias y Fiestas tuvieran el desarrollo que fuera de desear, acordó suspenderlas para el presente año y convocar una reunión para proponer a los suscriptores, medidas que se crean pertinentes para el funcionamiento del Patronato en lo sucesivo."

ALMOHADILLAS ELECTRICAS con desconexión automática

Siemens

San Miguel, 82 y 84 — Tel. 1719

LUIS POMAR MEDICO OCULISTA

Plaza Eusebio Estada, 3 pral.

PAGINA DEPORTIVA

BOXÍSTICAS

La caída de la amenaza negra

Los combates de boxeo no se resuelven por álgebra. — Jack Johnson, el único que acertó. — ¿Clark Gable, boxeador?

¡Otro descalabro!



Una vez más se pone de relieve la base endeble —si es que en definitiva tienen base alguna— de los pronósticos que se lanzan en vísperas de los combates sensacionales de boxeo acerca de sus resultados.

Las apuestas, lo mismo que la crítica, habían sentenciado a Schmeling a sucumbir ante el negro Joe Louis. Cien mil y pico detalles apoyaban esta conjetura. Se trataba únicamente de aclarar a qué round iría el alemán a recostarse en la lona. Lo demás, poco más o menos, era cosa sabida y no tenía color. Pero ni Schmeling ni Joe Louis se han portado decentemente. Joe, no tumbando a Max. Max, no dejándose tumbiar por Joe.

Dada la unanimidad de pareceres, coincidentes en asegurar que el negro derribaría al blanco, se tiene la impresión de que la crítica no se ha equivocado. Que quienes se han equivocado han sido los boxeadores. De cualquier manera, quienes tendrán los apostantes en favor de Joe Louis, que esta vez tienen motivos para recordar de hoy en adelante que los combates de boxeo no se resuelven por mayoría de votos ni por álgebra.

Johnson, el único

“Contra todos los pronósticos”, Joe Louis ha sido vencido.

El fracaso de los técnicos ha sido “unánime” y de los que no admiten paliativos.

Tan sólo hubo uno que no se mostró entusiasta de la “amenaza negra”, pese a ser de su mismo color: Jack Johnson, ex-campeón mundial de todas las categorías, de raza negra, como este Louis tan discutido, hizo unas manifestaciones tan rotundamente contrarias a la opinión general, que el viejo campeón no pudo menos de terminar diciendo “que no le ha inspirado ningún sentimiento de envidia, sino simplemente su amor al arte del boxeo”.

Entre otras cosas, dijo lo que sigue: —No estoy de acuerdo con los críticos que le sitúan a Joe en el mismo plano de Langford, Walcott, Jeffries, Fitzsimmons, Corbett y el mío mismo. No quiero decir que Louis no sea un gran pugilista —esto no sería hacerle

justicia—; pero abrigó la convicción de que está lejos de valer lo que algunos grandes boxeadores de mi tiempo. Tiene que aprender mucho para que le clasifiquen en nuestra categoría, y lo digo con todo el respeto que le debo a mi raza, la raza de Joe Louis. He descubierto en su boxeo varios defectos garrafales, y son estos defectos los que hacen que yo no le reputo por un hombre que pueda compararse a los pugilistas que acabo de mencionar. Su mayor defecto radica en su posición incorrecta. ¿Dónde diablos le han podido enseñar a tenerse de esa forma? Si Joe se mantiene en posición correcta cuando boxea, deberá confesar que no sé nada y que he perdido lastimosamente el tiempo enseñándole a otros a boxear.

¿Veis como fué el único “vidente”... que no se “planchó”? Por eso es que hoy hemos querido destacar tales declaraciones, ahora, a nuestro concepto, de indudable interés.

Clark Gable, boxeador?

En la primera página, el “Daily Mail” publicó la fotografía del artista cinematográfico Clark Gable, “el ídolo de millones de mujeres”, y debajo de la fotografía un pequeño artículo dedicado a su capacidad boxística y a cierta proposición que le han hecho para un combate con Max Baer!, el clown del mundo boxístico y ex-campeón mundial de todas las categorías. Y se dice en esas líneas que la proposición que le han hecho al galán pelucero asciende a la suma de 10.000 libras esterlinas.

Si, cuentan de él que desde hace algún tiempo está encariñado con el arte de repartir bofetadas... y de recibirlas, y que últimamente a su profesor, a un tal Allen Pomeroy, que fué campeón universitario por allá, en una de las sesiones de enseñanza le propinó tan morrocotudo tortazo, que le envió a la región de los sueños por un período de tiempo bastante alarmante.

Max Baer, según las últimas noticias, no debe valer ya mucho más que un pimiento; pero presuimos que nunca dejará de ser un Max Baer frente a una estrella cinematográfica, como esta estrella cinematográfica, por grande que sea su punch, no dejará de ser nunca “un ídolo de las multitudes del otro sexo” frente a un Max Baer...

WALKER

COMENTARIO

LA CULTURA FISICA, VULGARIZADA

Se aspira a dar un gran impulso a la educación física



Se ha constituido en las Cortes un grupo parlamentario deportivo, donde han entrado diputados de todas las tendencias políticas.

Nos parece muy bien que haya ese grupo. La cultura física no puede ser abandonada en las alturas. Los Gobiernos, los Parlamentos y las Corporaciones provinciales y municipales apenas se han ocupado de este problema.

Si, se ha hecho obligatoria la cultura física en el Bachillerato y Escuelas de primera enseñanza, pero... de su eficacia ya sabemos mucho. Sabemos que no tiene eficacia. Aún con los esfuerzos del escaso profesorado que existe.

Las entidades oficiales creen que eso no sirve para nada.

Es cosa de unos locos.

Se oye con frecuencia el argumento: —Yo no he hecho nunca nada de eso y tengo una salud magnífica.

Bueno. Ese es el gran argumento.

Ahora se ha constituido ese grupo parlamentario.

Confiemos en que hará mucho, sobre todo si habla poco.

Su presidente, el señor Trabal, médico, que ha dedicado su vida a grandes actividades deportivas, le creamos bien preparado.

Ha dicho en unas declaraciones:

“Se aspira a dar un gran impulso a la educación física”.

Eso es lo interesante. Al deporte hay que llegar racionalmente.

Hay que ir previa una preparación física adecuada (labor de la primera y segunda enseñanza, campos de recreos junto a las escuelas, formación de los futuros atletas, prohibición de deportes inadecuados y hasta perjudiciales para su edad, etc), y hay que seguir por una labor de cultura física ajustada a la edad y al deporte que se practica.

En esto último cada cosa tiene su tiempo y cada cualidad personal debe emplearse en el deporte conveniente, no en aquel que no le convenga.

Y los atletas (sean del puro atletismo, nadadores, futbolistas, ciclistas, etcétera) necesitan un entrenamiento racional y un descanso no menos racional.

Si esto es el “a b c” del aficionado menos preparado en estas cuestiones mucho más ha de conocerlo y saberlo a fondo quien como el señor Trabal, además de deportista consecuente, es competente médico.

Por ello confiamos en que la educación física recibirá un gran impulso y se orientará racionalmente, según dice en sus manifestaciones.

Por eso, porque en ello confiábamos y confiamos, nos ha sorprendido que en

alinear dos extranjeros. Se pedía que se pudiesen alinear cuatro.

Aquellos que servían esos extranjeros para fomentar la disciplina y para mejorar el juego de los acompañantes, ya se ha dejado a un lado. Es mejor ni hablar de ello.

Se mantiene otro argumento: son más baratos. Es verdad. Se trae por menos dinero a un extranjero. Pero, como jugador, también se trae una vulgaridad. Vulgaridades que cierran el paso a jugadores españoles que podrían ir aumentando su valor. Y que, desde un principio, son mejores que los extranjeros.

¿Ventaja en esto? La vamos a decir. el jugador nacional, cedido por un club y utilizado por otro, no puede volver a aquel club hasta que haya pasado un jugador traído del extranjero, después de haber jugado competiciones oficiales en su país, puede ser devuelto en cuanto convenga, y podrá jugar en su antiguo club así que regrese. De lo cual se deduce una diferencia de trato notoriamente injusta, lo mismo que haya dos que cuatro extranjeros en cada equipo.

En lo que se refiere a la cuestión dinero, tienen razón los que defienden la introducción de extranjeros. Es decir, la tendrían si no fuesen precisamente ellos quienes han creado en España el jugador “caro”. Son esos clubs quienes han hecho traspasos ruinosos. ¿De qué se quejan? No tiene duda que se pide por la transferencia de algunos jugadores cifras disparatadas. ¿Por qué los clubs no cierran contra esto? En su mano lo tienen, arrepintiéndose de lo que antes hicieron. En vez de traer extranjeros, cuya inutilidad o medianía va quedando bien patente, obligan a que esas transferencias se hagan dentro de límites razonables. Porque resulta absurdo comparar el sueldo que un club ha pagado a su jugador X con la cifra astronómica que pide para su traspaso a otro club.

Hagamos las cosas razonablemente y dejemos a las medianías extranjeras en su tierra. Por ahí, por esos procedimientos sensatos, evitarán muchos clubs el descalabro financiero que les amenaza.

José M. MATEOS

ROMAS Y VERAS.

Casos y cosas

Se dice que...



Ya tenemos nuevo árbitro de moda: el nuevo “ídolo” es Gelabert, que ha sido “demandado” por el “Mallorca” para que dirija los tres partidos a celebrar, el sábado, domingo y lunes, en Buenos Aires... ¡A ver como te lucas!

Eso de que un árbitro sea solicitado para tres días consecutivos por un mismo, sin haberle dejado de señalar penalidades, y tratándose de equipos de la envergadura del Osasuna y Hércules, es un record muy favorable a Gelabert... y que no posee ninguno de sus compañeros...

Ante esta solicitud mallorquinista, los demás compañeros del colegio se han “soliviantado” un poco... y no quieren que dicho árbitro actúe en los tres partidos...

Todo lo más en dos.

¡Así se vela por el prestigio de la clase!

En el colegio de árbitros impera cierta alegría, porque el lunes todos los sancionados terminaron el “curso”... y vacaciones... por lo que ya pueden de nuevo.

Alegrémonos, pues, de que dicho colegio cuente, nuevamente, con el “pleno”.

Sabemos que la mayoría de socios del “C. D. Mallorca” ha acordado darse de baja del club, si la directiva vuelve a solicitar los servicios de cierto colegiado.

¿La razón de tal acuerdo?

¡Ah!, eso si que no lo decimos...

Se cuenta también, que el “Balears”, a fin de llevar la contraria —agradecimiento? — al “Mallorca”, solicitará, siempre, que los en que él actúe, sean dirigidos por el aludido señor... máxime cuando el “Athletic” también muéstrase muy quejoso del mismo, por causas muy parecidas a las de los rojos.

Sin comentarios.

Ante las próximas recusaciones de ribeteados... en el “arsenal” de los idem, impera cierto desconsuelo, aumentado con la “severidad” draconiana del “Comi” de competición...

¡Pobrecitos!

La “Federación Nacional de Fútbol” se ha enterado de ciertas cosas ocurridas en la Fede balear y se ha “destapado” con un “paquete” de “coscorrones” para nuestros federativos...

Con tal motivo, el “mar federal” está muy encrespado.

El disgusto de los federativos es enorme...

Sabemos que, si la “Nacional”, no revoca la “carga” dada contra la Fede balear, todos los componentes de la misma están dispuestos a presentar, en forma fulminante y detonante, la dimisión del cargo...

Muy de veras lamentamos el “accidente” federativo, deseándole un pronto alivio...

Según afirmase, los federativos han adoptado la actitud de no querer suspender los partidos del domingo debido al “cach” que les ha propinado la “Nacional”, del que, al parecer, dan la culpa a cierto conspicuo rojo.

Este asunto dará mucho que hablar.

No crean Vds. que solamente sean tres los equipiers/“vascos” que va a importar el “Mallorca”, o sean los ya consabidos medio ala, defensa y portero...

esas mismas manifestaciones diga el señor Trabal:

“Los juegos deportivos populares (que este año han de celebrarse en Barcelona) se aspira a que se realicen todos los años, cada uno de ellos en una región distinta”.

Y nos sorprende porque esos juegos que van a verificarse en plena canícula, comprenden el fútbol.

En los Juegos Olímpicos se comete igual error. Y porque éstos lo hacen mal, ¡el señor Trabal lo va a hacer también!

El deseo de los parlamentarios y de los organizadores de esos juegos (el señor Trabal es el alma de ambas cosas), es hacer cultura física. Racional con sentido común.

¡Y se empieza por meter al fútbol en eso?

Otra clase de deportes tienen en ese momento su época adecuada.

El fútbol en ese momento (por la época y porque deben descansar los jugadores, según los sanos principios de la cultura física) es la negación más absoluta de los principios deportivos y médicos en que tratan de inspirarse los organizadores.

No creamos se lleve a cabo. La educación física que con loable fin se trata de implantar, no es eso.

Antonio Alcorta

FUTBOLERIAS

Extranjerismos

(Exclusiva de “CORREO DE MALLORCA”)



A los “congresistas” del fútbol nos han preocupado este año el extranjero y los extranjeros. Y el asunto ha ocupado un buen trozo de la asamblea. Para que todas las cosas que dasen tal cual están. Ni un paso adelante, ni un paso atrás.

Al decir extranjero, nos referimos a los viajes veraniegos que se efectúan fuera de España. Y al hablar de los extranjeros, a la traída de jugadores de otros países para los equipos españoles.

Somos de los que creemos, y por eso planteamos en la Asamblea esta cuestión, que durante el verano no se debe hacer fútbol. En casi todas las regiones es impropio, en absoluto, por el clima, pero aún cuando hubiese alguna en el Norte que pudiera soportar ese deporte en verano, era lógico desterrarlo teniendo en cuenta que el fútbol es un ejercicio violento, que requiere un largo descanso de los músculos.

¿Es que se necesita demostración alguna? Pero prohibido o no para su práctica dentro de España, el hecho evidente es que, en los campos peninsulares, es raro el partido que se organiza.

En cambio, no falta todos los veranos alguna excursión al extranjero, precisamente de los equipos de más nombradía y, por lo tanto, participan en tal fútbol veraniego, jugadores de categoría o probabilidades internacionales.

Resultado de ello? Que España sufre una merma en ese aspecto. Porque, faltos del debido descanso, se cascan o bajan de forma en cuanto al número de partidos resulta excesivo para la naturaleza humana.

Son hechos tan evidentes que no requieren demostración. Pero, mucho menos la precisan cuando que, esas catastróficas consecuencias, se van anualmente experimentando. Sin embargo, en la Asamblea no han faltado voces en contra y, lo que es más sensible, ninguna apoyó a quien pedía la prohibición de ese fútbol veraniego.

Argumentos en contra que se exhibieron? Los recordamos. Se ponía el ejemplo del Athletic de Bilbao que jugó en el verano en Méjico y sin embargo había dado algún nuevo internacional y había ganado la Liga esta temporada.

El argumento del nuevo internacional tenía tanto valor como el decir que había quien tocaba muy bien el acordeón. Porque precisamente el nuevo internacional no había hecho el viaje a Méjico. Lo de la Liga... Si la Asamblea se hubiese celebrado unos días después, si en vez de ser tras el partido de Chamartín es después del partido de San Mamés, ya habrían tenido que guardarse el argumento. Porque, efectivamente, ha ganado el Athletic la Liga, haciendo un extraordinario esfuerzo, luchando contra continuas lesiones que se producían del modo mas tonto, sin necesidad del contacto contrario, por el desgaste excesivo de aquellos músculos. Pero en el partido de San Mamés contra el Madrid, se vio bien a las claras que el Athletic no podía hacer más. Que estaba ya agotado, que había llegado al límite. A ese límite ante el cual tiene que detenerse el esfuerzo humano... El Athletic de Bilbao perdió en Méjico la Copa.

Se ponía otro argumento. El Español de Barcelona, el año que fué a América, ganó el campeonato de España. Cierto. Tenía entonces un magnífico equipo... que no lo ha vuelto a tener. Y la final del campeonato se jugó aquel año el 2 de Febrero. ¿Es la terminación de la temporada ni sus proximidades? Que mire el Español cómo ha marchado este año, después de su viaje a América del pasado verano. Y que se lo pregunte también a los jugadores del Athletic de Madrid que les acompañaron.

Aún hubo otra manifestación con visos de argumento: que el Racing de Santander nunca ha viajado por el verano y siempre marcha mal a principios de temporada. ¿Le ocurría lo mismo cuando alternaba con los grandes equipos vascos en el campeonato regional?

Lo cierto es que los clubs podrán seguir con sus excursiones veraniegas y, lo que es bien doloroso, la selección nacional seguirá resistiéndose, porque muchos presuntos internacionales acusarán el cansancio de esos viajes. Y cada vez más, porque irán empalmando las temporadas.

Dejemos al extranjero y vayamos con los extranjeros.

Ahora, en cada partido, se pueden

Hay algún “número” más en cartera que, de llegar a un acuerdo, causará mucha más sensación que la “inminente” dimisión de la Fede... en pleno...

“Hércules” - “Mallorca”
“Osasuna” - “Hércules”
“Osasuna” - “Mallorca”

He aquí tres despampanantes partidos que tiene indigestada a la “Fede”, por la envergadura de los mismos...

¡Ella que se creía que aquella selección que fué a Mahón era lo “más” grande que vieran los siglos!

Se disputarán estos tres tres potentísimos clubs, una gran copa cedida por “Radio Mallorca”... y el tercer lugar de la clasificación de la “Copa España” entre pamplónicas y alicantinos...

¿Cuál es su quiniela para estos grandes matches?

¿Cuál le parece ocupará el tercer puesto de la “Copa España”?

¿Cuál se adjudicará la Copa de “Radio Mallorca”?

¿Cuál marcará más tantos?

¿Cuál le gustará más de los debutantes del “Mallorca”?

¿Cuál es su equipo favorito?

¿Cuál es la localidad que ya tiene solicitada para los tres partidos?

¿Cuál será la nueva oportunidad de ser algo tan bueno como el sábado, domingo y lunes?

¿Cuál será la actitud de la Fede en los partidos de Liga?

¿Cualquiera deja de presenciar tan manifiesta solemnidad deportiva!

¿Lastima que, al menos, el match del domingo no sea radiado... en honor de la Fede...!

¡Así, con “oir” el partido, tendrían ya bastante!

Se nos asegura que la mayoría de los jugadores de clubs se niegan a jugar el sábado, domingo y lunes... porque quieren disfrutar de los bellos actos que deben celebrarse en Buenos Aires...

¿Quién es capaz de resistir a tal “tentación”?

FUME SIEMPRE JEAN
PAPEL DE HILO PURO

Pruebe usted JEAN de 15 céntimos en papel blanco o maíz, con boquilla parafinada

Gran premio en la exposición de Sevilla

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Aviso importante

Deseando esta Cámara evitar a los señores propietarios asociados las molestias y perjuicios en el cobro de las cuotas obligatorias, por no haberse atendido los reiterados llamamientos efectuados por esta Corporación, para que se proceda a la acumulación de los distintos recibos de contribución correspondientes a cada uno de ellos; y debiendo procederse a la rectificación del Censo para el próximo ejercicio, se ruega a los señores propietarios que no lo hubiesen efectuado, procedan a solicitar antes del día 30 del actual, la acumulación que proceda de sus respectivas cuotas.

Se hace público, además, que los señores asociados que por dichas circunstancias hayan satisfecho por cuotas de esta Cámara, cantidades superiores, a la que por acumulación corresponda, presenten en Secretaría los debidos comprobantes, para procederse a la liquidación y devolución de diferencias, que, en su caso, corresponda.

Palma, 6 de Junio de 1936.

El Presidente, Jaime Suau. — El Secretario, Tomás Feliu.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Según el periódico «Gaceta de Africa», Moles, Ministro de Gobernación, volverá pronto a desempeñar el cargo de Alto Comisario de España en Marruecos

En las Cortes, Ventosa Calvell planteó el asunto del telegrama dirigido por el Gobernador de Oviedo a Calvo Sotelo

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 24 (1'30)

Toma de posesión

Se ha posesionado de la Dirección general de Beneficencia el doctor don Felipe Jiménez de Asúa.

Por ausencia del subsecretario de Sanidad y Beneficencia le dió posesión el Ministro señor Lluhi.

El señor Jiménez de Asúa es catedrático de Histología de la Universidad de Zaragoza.

Durante ocho años ha estado incorporado al profesorado de la Argentina, en el Laboratorio Nacional de Higiene, de Buenos Aires, y en diversas universidades argentinas, y últimamente en la de Córdoba.

A la toma de posesión concurren los funcionarios de Beneficencia y muchos amigos.

Reunión de la minoría de Izquierda Republicana

Ayer por la mañana, en el Congreso se reunió la minoría de Izquierda Republicana presidida por don Amós Salvador, por indisposición del señor Domingo, y con asistencia del ministro de Obras Públicas, señor Vela, examinando el expediente Strauss referente a la actuación del ex ministro señor Salazar Alonso, acordándose aceptar la propuesta del ponente señor Nogués, de conformidad con que el Parlamento acuse a dicho señor ante el Tribunal de Garantías.

El grupo tuvo conocimiento del estado actual del conflicto del ferrocarril central de Aragón, toda vez que lleva planteado 35 días, acordándose de que por el Gobierno y por conducto del comisario del Estado en los ferrocarriles de la Zona Centro se intervenga activamente en el mismo en busca de favorable resolución.

¿Volverá a Tetuán el señor Moles?

El periódico «Gaceta de Africa», de Tetuán, se ocupa del nombramiento de Alto Comisario.

Supone que el señor Moles volverá a desempeñar el cargo y afirma que tal noticia la da por el crédito que le merece el origen de su procedencia. Afirma que a consecuencia de ciertos acontecimientos políticos que se desarrollarán en Madrid en la primera quincena de julio próximo, puede darse como seguro el retorno a la Alta Comisaría del actual ministro de la Gobernación, que no dejará pasar el mes próximo sin que se halle en Tetuán.

Alrededor del artículo 61 de la Constitución

En algunos círculos políticos parece que no se desecha la idea de que pueda llegar el momento, de aquí a mediados de julio, en que se juzgue conveniente hacer uso de las facultades que concede al Gobierno el artículo 61 de la Constitución para legislar por decreto. No obstante, se cree que el Gobierno estima que antes de que se recurra a tal arbitrio legal es necesario someter al Parlamento, en sus funciones normales, a un régimen de trabajo intensivo, para dejar ultimada en el orden legislativo gran parte de la labor de inexcusable aprobación para dar cumplimiento a los postulados programáticos del Frente Popular.

Reingreso en el Ejército de algunos jefes y oficiales separados en Octubre

Se han decretado los siguientes reingresos en el Ejército, en virtud de certificados de testimonio expedidos por la cuarta división:

Teniente coronel de infantería don Juan Ricart March; comandante de infantería don Jaime Bosch /rassi; comandante de infantería don Ricardo Sala Ginesta; comandante de artillería don Enrique Pérez Farrás; capitán de infantería don Luengo Muñoz; capitán de caballería don Federico Escofet Alsina y capitán de artillería don Francisco López Gatell.

Se dispone este reingreso en el Ejército porque según dichos certificados se acredita estar comprendidos en la amnistía por decreto ley de 21 de pasado febrero.

Todos ellos quedan en situación de disponibles forzosos en la cuarta división y fueron baja por sentencias, según órdenes de octubre o noviembre de 1934, a raíz de la actitud revolucionaria adoptada por la Generalidad de Cataluña.

El caso del Gobernador de Oviedo. — Reunión de los Jefes de las minorías de oposición. — Se acordó interpelar al Gobierno

Ayer tarde, antes de las cuatro, se hallaban ya en la Cámara los jefes de las minorías de oposición señores Gil Robles, Calvo Sotelo y Ventosa, quienes proyectaban reunirse para determinar la actitud procedente en el asunto relativo a un telegrama del gobernador de Oviedo enviado al señor Calvo Sotelo

conteniendo frases que el jefe de la minoría de Renovación Española estimaba atentatorias al fuero parlamentario.

Dichos jefes cambiaron unas impresiones en el escritorio de diputados de la Cámara, de pie, e inmediatamente asaron al despacho del presidente del Congreso con el que permanecieron reunidos alrededor de media hora.

Al salir dijeron que iban a deliberar en una de las secciones, teniendo presente la conversación que acababan de mantener con el señor Martínez Barrio.

A las cinco de la tarde terminaba esta reunión, y el señor Ventosa dijo que en la reunión por ellos celebrada, a la que se agregó a última hora el conde de Rodezno, en nombre de la minoría tradicionalista, se le hizo el encargo de plantear la cuestión hoy mismo en el Salón de Sesiones en cuanto llegase a la Cámara al ministro de la Gobernación.

No hicieron manifestación alguna respecto del fondo de la reunión por ellos celebrada separadamente y más tarde, con el presidente de la Cámara, pero el señor Martínez Barrio les expresó parece ser que para el Gobierno, el telegrama originario de esta cuestión era apócrifo.

Los jefes de las minorías de oposición hicieron ver al presidente de la Cámara que entonces, a juicio suyo, lo que procedía era que el Gobierno averiguase quién había sido el autor de este telegrama para imponerle el debido correctivo, y al mismo tiempo estimaban conveniente que en pleno salón de sesiones se diera esta satisfacción al señor Calvo Sotelo.

Se acordó que el señor Ventosa, como así lo hizo, interpellara al Ministro de la Gobernación sobre este asunto.

Al terminar la sesión, el señor Ventosa conversó con algunos diputados cedistas sobre su interpellación acerca de la actitud del Gobernador de Oviedo.

El señor Ventosa decía que de las palabras del Ministro de la Gobernación se deducía se aceptaría la dimisión del Gobernador de Asturias.

Como un cedista le replicará que parecía que los socialistas impedirían que al Gobernador de Asturias se le dimitiera y se le sustituyese dijo: Entonces, esto significaría la quiebra del Gobierno, y habría que repetir la proposición.

La situación del campo. — Próxima interpellación

En una de las secciones de la Cámara se reunieron los directivos de la Federación Patronal Agrícola y los jefes de las minorías de oposición para darles cuenta aquéllos del estado del campo y medidas más urgentes que a su juicio pueden adoptarse para que pueda recogerse la cosecha.

El Jefe de la minoría agraria, señor Cid, al salir de la reunión celebrada por los elementos de la Federación Patronal Agrícola con los jefes de derecha, dijo que se le había encargado explicar mañana mismo la interpellación al Gobierno sobre la situación del campo, añadiendo que intervendrán en este mismo debate los jefes de las minorías de oposición.

Firma presidencial. — Índice de decretos Ayer tarde estuvo en el Pardo, el Presidente del Consejo, señor Casares Quiroga a despachar con el señor Azaña.

Por la noche, en la Presidencia se facilitó a los periodistas el índice de la firma que es el siguiente:

Presidencia. — Nombrando Gobernador Civil de Granada a don César Torre. Idem de Jaén a don Luis Riús.

Idem de Soria a don César Albéjar. Estado. — Autorizando la presentación en las Cortes del proyecto de ley aprobando el convenio internacional relativo a la represión de la trata de mujeres mayores de edad.

Decreto aprobando el acuerdo hispano inglés de 6 de junio de 1936.

Hacienda. — Concediendo cuatro créditos extraordinarios para atención de los gastos del funcionamiento de la Dirección General de Industria.

Gobernación. — Creando la Junta Central de acuartelamiento de la Guardia Civil.

Prorrogando a los viticultores de Valencia, Alicante y Murcia el plazo para el reintegro de los préstamos concedidos por el Servicio Nacional del Crédito Agrícola.

Al terminar la sesión. — Manifestaciones de Martínez Barrio

Al terminar la sesión el señor Martínez Barrio recibió a los periodistas a quienes dijo que el programa de la sesión de hoy sería el siguiente:

Al origen del día señalado se han incorporado unos dictámenes concediendo tres créditos extraordinarios de gastos: uno del Instituto de Estudios penales otro de 54 millones para los gastos de intervención en el cambio sobre el Extranjero y otro ídem de 281.000 pesetas para obligaciones de clases pasivas.

Se tratará del apoyo de la propuesta

del señor Nogués y otros para acusar al señor Salazar Alonso sobre el asunto Strauss.

LAS CORTES

Madrid, 24 (1'35)

LA SESIÓN DE ANOCHE

Ruego de Albiñana

La sesión de Cortes ha comenzado a las 4'35 de la tarde, bajo la presidencia de Martínez Barrio.

El banco azul, vacío, y en escaños y tribunas, la concurrencia escasa.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

ALBIÑANA pide la palabra recordando que presentó a la Mesa de la Cámara hace tiempo una proposición no de ley en la que pedía la libertad de los presos gubernativos de todas las ideas políticas y se extraña de que dicha proposición no se haya discutido aún en el salón de sesiones.

El PRESIDENTE dice que la Mesa presta a los diputados las mayores facilidades con objeto de que fiscalicen la función parlamentaria y agrega que, como existen numerosas proposiciones, no de ley, análogas, para discutir las sería necesario varias sesiones, incluso con horas extraordinarias. Promete dar cuenta al Ministro de Gobernación de la proposición presentada por dicho señor.

ALBIÑANA da las gracias a la Presidencia.

(Entran los Ministros de Marina, Industria, Obras Públicas, Trabajo, Agricultura y Comunicaciones.)

Orden del día

Aprobada el acta, se lee el despacho ordinario y a continuación se entra en el orden del día.

Queda aprobado definitivamente un proyecto de ley sobre el aumento de la pensión que percibía hasta ahora la viuda del teniente de navío don Isaac Peral, cuyo aumento es a diez mil pesetas anuales.

Figura después un dictamen de la Comisión de Industria acerca del proyecto de ley que proroga hasta el 21 de junio del año 1938 la reserva a favor del Estado sobre los yacimientos auríferos. Este dictamen se aprueba sin discusión.

La situación de las islas Canarias Seguidamente se reanuda el debate sobre la situación económica de las islas Canarias, con arreglo a la interpellación del diputado señor Guerra del Río.

El Ministro de TRABAJO le contesta. El ministro de COMUNICACIONES interviene.

Alude al relato que hizo el señor Guerra del Río del viaje que realizó a Canarias, negando tengan fundamento sus afirmaciones.

Cree que Canarias deben ser tratadas con trato de favor.

Estima que los técnicos deben estudiar a fondo sus problemas para ofrecer medios para que los resuelva el Gobierno.

GUERRA DEL RIO rectifica. Se suspende el debate.

Un telegrama a Calvo Sotelo VENTOSA plantea la cuestión del telegrama a Calvo Sotelo del gobernador de Oviedo.

Pregunta al presidente por el resultado de las averiguaciones sobre la autenticidad del telegrama del gobernador.

MARTINEZ BARRIO contesta que el ministro de Gobernación aseguró que deduce de las investigaciones la seguridad rotunda de que el telegrama no es auténtico.

Añade que no lo dijo ya a la Cámara por esperar lo preguntara Calvo Sotelo.

VENTOSA declara que las minorías no se dan por satisfechas con esas explicaciones.

Alude al telegrama, calificándolo de grosera injuria a un diputado, que además de la inmunidad, debe estar protegido contra las amenazas e injurias.

Hay que castigar a los autores según el código penal.

El Gobierno afirma que el telegrama no es auténtico, pero el gobernador no lo ha afirmado aún.

Enumera los periódicos de Oviedo y Madrid que han insertado el telegrama.

La censura, en Oviedo, está en manos del gobernador, y éste permitió la circulación del telegrama, impidiendo que el periódico «Región» protestara contra dicho telegrama.

Expone otras razones que prueban la autenticidad del despacho y dice que ante el evidente delito, tiene que intervenir el Fiscal y el Presidente de la Cámara.

Estima insólito que el Gobierno hasta ahora no encuentre modo de explicar claramente el telegrama.

Lee la prensa de Gijón, que dice que, habiendo dimitido el gobernador se solidarizaron con él la Gestora provincial y algunas municipales.

MARTINEZ BARRIO le contesta, insistiendo en que el Ministro de Gobernación le ha contestado que está convencido de que el telegrama no lo puso el gobernador.

Si la Cámara quiere — añade — se investigará de quién es el telegrama.

Insiste en que no admite intervenciones de las autoridades gubernativas para aplaudir o censurar a los diputados.

El MINISTRO DE GOBERNACIÓN niega haber recibido los telegramas de las Comisiones gestoras aludidas.

Añade que el gobernador ha reiterado hoy su dimisión, siendo su situación la de un Gobernador dimisionario que espera le sustituyan.

VENTOSA dice que esa es la solución obligada que debe adoptar el Gobierno ante una injuria grave.

El MINISTRO DE GOBERNACIÓN: Injuria que el Gobierno no hubiera tolerado.

VENTOSA lee un periódico izquierdista de Oviedo, afirmando que el Gobernador recibe telegramas de numerosos Ayuntamientos de distintos puntos de España felicitándole por su actitud.

Niega que las Cortes pasadas dejaran abandonados los derechos de los diputados.

(Los extremistas promueven un gran escándalo.)

El PRESIDENTE da por terminado el debate, pasándose a ruegos y preguntas.

El MINISTRO DE JUSTICIA lee un proyecto de ley.

Ruegos y preguntas BERJANO pide al Gobierno socorra a los agricultores hambrientos de la provincia de Cáceres.

LABANDERA pide se construyan las obras expedientadas en la provincia de Sevilla para remediar el paro.

GIL CASARES denuncia que dentro de las iglesias de un pueblo se ha cacheado al párroco y a los feligreses.

BERMÚDEZ CANETE dice que es imposible continúen encarcelados muchos jóvenes sólo por ser sospechosos como fascistas.

Denuncia que, a pesar de la prohibición, las milicias socialistas uniformadas desfilaron ante el Gobierno en el entierro del comandante Romero, en Madrid.

(Se promueve un gran escándalo.)

Se lee una proposición para que el Congreso acuerde mantener la acusación ante el Tribunal de Garantías contra el ex-Ministro de Gobernación señor Salazar Alonso, por el asunto Strauss.

Se levanta la sesión a las nueve.

ASUNTOS DE BALEARES

Barcelona, 24 (1'00)

Nuestros nadadores, en Tarrasa Los nadadores actuaron ayer en el «C. N. Tarrasa».

Carmen Guardia dió una exhibición de braza y espalda cosechando grandes ovaciones.

Andrés Guardia, corrió 100 m. espalda, junto con Franch del Tarrasa, dando la prueba el resultado exquo 1. m. 25 s. 2 d.

Espantosa catástrofe ferroviaria

Un expreso y un mercancías chocaron en el interior de un túnel, entre Ponferrada y San Miguel de las Dueñas (prov. de León)

Según las noticias oficiales de anoche, iban ya extraídos 20 cadáveres y más de 30 heridos, 10 de ellos gravísimos

Impresionantes detalles de la catástrofe

Madrid, 24 (1'35)

La primera noticia. — Espantoso choque León. — A las 5'28 de la madrugada ocurrió una tremenda catástrofe ferroviaria en el túnel situado entre las estaciones de Ponferrada y San Miguel de las Dueñas.

La colisión se produjo entre el expreso de Galicia, que tiene su salida de Madrid a las 19, y un mercancías, que salía de Ponferrada a las 5'10.

El choque fué espantoso, pues en el interior del túnel, quedaron materialmente empotradas ambas máquinas, así como los primeros vagones, formando un informe montón de hierros retorcidos y astillas que taponaron materialmente la oquedad del túnel.

Inmediatamente salieron brigadas de obreros de auxilio de Ponferrada y otras estaciones inmediatas para comenzar los trabajos de salvamento.

En auxilio de las víctimas. — El Gobernador y ambulancias al lugar del suceso León. — De momento era imposible acudir en auxilio de las víctimas, pues debido al choque se quemaron varios vagones y salía por el túnel gran cantidad de humo verdaderamente asfixiante.

La línea telefónica quedó destruida también, por lo que la organización y circulación de órdenes relacionadas con estos trabajos sufrieron algún retraso.

La pareja de la Guardia civil de custodia del tren, que resultó ileso, circuló inmediatamente desde Ponferrada un telegrama al gobernador de León comunicándole la catástrofe y el gobernador, acto seguido, acudió al lugar del suceso, ordenando la salida de ambulancias sanitarias y otros elementos de auxilio.

Sólo en dos coches, siete muertos y treinta heridos

León. — Según las primeras noticias, quedaron únicamente fuera del túnel el coche cama y otro de primera clase y de ellos fueron extraídos siete muertos y treinta heridos, varios de ellos gravísimos.

A las doce del día aún no se había podido llegar hasta las máquinas. Sólo a fuerza de arrastrarse materialmente sobre la vía se consiguió llegar hasta una de las máquinas y de ella extraer un fogonero muerto.

Se supone que en el furgón habrá personal de la Compañía, ignorándose su suerte.

¿Cuáles son las causas de la catástrofe? León. — En los primeros momentos

100 metros braza: Prada (B), 1 m. 27 s. Castelló T. 1 m. 30 s. 9 d.

33 libros femeninos: Guardia (R), 27 s. 5 d. Padrós (T) 28 s. 9 d.

Carmen efectuó la carrera en braza. 100 metros libres: Moreiras (R), 1 m. 5 s. 5 d. Amat (T), 1 m. 10 s. 2 d.

DE PROVINCIAS BURGOS

El general Batet se posesiona del mando de la 6.ª División

Burgos. — Ha tomado posesión del mando de la Sexta División del Ejército, para la que ha sido designado, el general don Domingo Batet.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 24 (1'35)

Choque de camionetas. — 2 heridos En la calle de San Justo chocaron dos camionetas, una de ellas la del reparto de pan, del Colegio de Pablo Iglesias, conducida por Ruperto Mato, a quien acompañaba Manuel Martín Sanz, ambos del citado colegio.

Martín resultó con heridas graves y Mato también herido, aunque de menos gravedad.

Los conflictos sociales de Madrid Se constituyó ayer, nuevamente, el Jurado mixto circunstancial del ramo de la construcción para continuar sus deliberaciones.

A la reunión asistieron las representaciones patronal y obrera.

Trataron de lo referente a la jornada y salario, exponiendo sus diferentes puntos de vista.

El presidente del Jurado mixto hizo una sugerencia a los reunidos, que éstos recogieron manifestando que la someterían a la aprobación de sus respectivos representantes.

Continúa en igual estado estacionario y con la misma intensidad la huelga planteada por los ramos de la madera y del vestido. En el día de ayer no se hizo ninguna gestión relacionada con la solución del conflicto.

El general Gómez Moratá, en Melilla Comunican de Melilla que en un hidroavión ha llegado a dicha ciudad el jefe de las fuerzas militares de Marruecos, general Gómez Moratá.

Le recibieron el general Romerales y autoridades y representaciones oficiales.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

El general Gómez Moratá llegó a dicha ciudad con objeto de revistar las fuerzas.

ros de Ponferrada y uno y medio de Miguel de Dueñas. Los oficiales de Correos, la pareja de Guardia Civil de escolta, el interventor y agente de policía resultaron ile- Un guardia de Asalto, herido leve. capitán de la Guardia civil de Béjar, en pómulo, leve también.

Según telegrama que a las doce de la mañana envía el alcalde de Ponferrada, número de heridos, es de unos treinta y tres gravísimos.

La primera relación de víctimas La primera relación de las víctimas hechas en la catástrofe ferroviaria en la catástrofe de Ponferrada es la siguiente:

Muertos. — Ricardo García del Río, Quintero Casas, médico de Nigran (Pontevedra); Rogelio Rodríguez, fogonero del expreso; José Luis César Deza, estudiante; una mujer que tenía unos 28 años, otra de 16 y el maquinista del tren de mercancías, cuyos nombres hasta el momento se desconocen.

Resultaron heridos algunos de tal gravedad que se teme que fallezcan los siguientes: Ramón Gutiérrez, de Orense; Gracia Alonso, de Valladolid; Alberto Vicente López; Julián Tella, militar; Antonio Yocando Conde, jefe del regimiento de Transmisión de El Pardo, que se trasladaba, con destino, a Galicia; Antonio Fernández García-Castro, de Lugo; José Sones, de Orense; José Sones López, de Nolas (Orense); Teresa Campo Alvaro, de Lugo (Orense); Carlos Puch Domínguez, de Orense; Julián Pila Taboada, de Orense; Mariano Centeno; Jacinto Miguel Rizo; Domingo Pérez; Francisco Rizo, de Mula (Murcia); Natalicio Pérez de la Reja, de Lugo; Sonaida Lomba, extranjera; María Martínez, de Valladolid; Hemino Martínez-García; Antonio Palomo; Mariano González, del Regimiento de Transmisiones de El Pardo; José Fernández, Madrid; Lorenzo Gutiérrez, de Salamanca; Ildefonso Novoa, también de Lanza; Emilio Baramonde, de Madrid; Manuel Ríos Noguera, de Pontevedra; Sofía Méndez; Julio López Aparicio, de Pontevedra; José Álvarez Rodríguez, de nacionalidad portuguesa; y Jacinto Domínguez Castro.

Muertos y 32 heridos. — Los trabajos de salvamento son difícilísimos. — Impresionantes detalles

Las últimas noticias del choque ferroviario de Ponferrada (Galicia) dicen que se han extraído 17 muertos y 32 heridos. Los trabajos de salvamento son difícilísimos. — Impresionantes detalles

Las últimas noticias del choque ferroviario de Ponferrada (Galicia) dicen que se han extraído 17 muertos y 32 heridos. Los trabajos de salvamento son difícilísimos. — Impresionantes detalles

Las últimas noticias del choque ferroviario de Ponferrada (Galicia) dicen que se han extraído 17 muertos y 32 heridos. Los trabajos de salvamento son difícilísimos. — Impresionantes detalles

Las últimas noticias del choque ferroviario de Ponferrada (Galicia) dicen que se han extraído 17 muertos y 32 heridos. Los trabajos de salvamento son difícilísimos. — Impresionantes detalles

Las últimas noticias del choque ferroviario de Ponferrada (Galicia) dicen que se han extraído 17 muertos y 32 heridos. Los trabajos de salvamento son difícilísimos. — Impresionantes detalles

Las últimas noticias del choque ferroviario de Ponferrada (Galicia) dicen que se han extraído 17 muertos y 32 heridos. Los trabajos de salvamento son difícilísimos. — Impresionantes detalles

Las últimas noticias del choque ferroviario de Ponferrada (Galicia) dicen que se han extraído 17 muertos y 32 heridos. Los trabajos de salvamento son difícilísimos. — Impresionantes detalles

Las últimas noticias del choque ferroviario de Ponferrada (Galicia) dicen que se han extraído 17 muertos y 32 heridos. Los trabajos de salvamento son difícilísimos. — Impresionantes detalles

Las últimas noticias del choque ferroviario de Ponferrada (Galicia) dicen que se han extraído 17 muertos y 32 heridos. Los trabajos de salvamento son difícilísimos. — Impresionantes detalles

Las últimas noticias del choque ferroviario de Ponferrada (Galicia) dicen que se han extraído 17 muertos y 32 heridos. Los trabajos de salvamento son difícilísimos. — Impresionantes detalles

Las últimas noticias del choque ferroviario de Ponferrada (Galicia) dicen que se han extraído 17 muertos y 32 heridos. Los trabajos de salvamento son difícilísimos. — Impresionantes detalles

Las últimas noticias del choque ferroviario de Ponferrada (Galicia) dicen que se han extraído 17 muertos y 32 heridos. Los trabajos de salvamento son difícilísimos. — Impresionantes detalles

Desde Barcelona

La huelga de la dependencia mercantil

Sigue en igual estado el conflicto de la dependencia mercantil.

Se han cometido numerosos actos de sabotaje contra los establecimientos que han abierto sus puertas, practicándose varias detenciones.

También han sido detenidos varios patronos por negarse a abrir sus establecimientos.

El Consejero de Gobernación, hablando con los periodistas, se refirió a los actos de sabotaje cometidos, diciendo que son difíciles de evitar, dado el gran número de comercios existentes en Barcelona. No obstante —añadió— el servicio de protección que se ha establecido ha dado inmejorables resultados, habiéndose podido evitar numerosos actos de sabotaje. Hasta estos momentos van practicadas muchas detenciones de individuos que se dedicaban a la comisión de aquellos actos, habiéndose puesto los detenidos, que tendrán que sufrir las consecuencias de su conducta, a disposición del Juzgado. Por otra parte, ya han visto ustedes que la ciudad ha recobrado su aspecto normal. La huelga está terminada y estoy seguro de que no transcurrirán muchas horas sin que se haya llegado a una solución, pues el Consejero de Trabajo actúa intensamente para conseguirlo. Además, repito lo que ya les dije, esto es, que confío mucho en el patriotismo de la clase patronal y obrera, que habrán de convenir en la necesidad de terminar esta huelga cediendo unos y otros en aquello que sea justo.

A última hora se tienen impresiones de que posiblemente en la reunión de

esta tarde se acuerde dar por terminado el conflicto, si la concurrencia acepta las concesiones que por mediación del comité de huelga parece que se han obtenido.

Pérez Salas, comisario del somatén de Cataluña

Por la Consejería de Gobernación ha sido firmado un decreto reintegrando en el cargo de comisario jefe del Cuerpo de Somatenes armados de Cataluña a don Jesús Pérez Salas y acordando cese en sus funciones la Junta Administrativa de la Casa de los Somatenes.

Llegada del Presidente del Tribunal de Casación

Esta mañana han llegado los señores Gubern y Durán d'Ocon, presidente del Tribunal de Casación y Procurador General de Cataluña.

El señor Gubern estuvo más tarde en su despacho oficial, y conferenció al mediodía con el Consejero de Justicia, al que dió cuenta del resultado de su viaje.

Detención de los tripulantes del "Fernando Póo"

Anoche fué puesto a disposición del Juzgado de guardia todo el personal, en número de 81, del barco mercante "Fernando Póo".

Parece que fueron detenidos a petición de la Dirección de la Marina Mercante por negarse a hacerse a la mar, en vista de que no se accedía a las bases que tenían presentadas.

Los 81 detenidos continuaron en el Palacio de Justicia hasta hoy, a las once de la mañana, en que han sido puestos en libertad con la obligación de presentarse para declarar en los días sucesivos.

Barcelona — 23 de Junio.

Después de la anexión de Etiopía a Italia

Eden fué recibido ayer por el Negus

Debate en la Cámara de los Comunes

Eden recibido por Haile Selassie Londres. — Haile Selassie recibió ayer martes, por la mañana al Ministro de Negocios Extranjeros, Sir Anthony Eden.

La entrevista tuvo lugar en la residencia oficial de la Legación abisinia en esta capital.

Se ignora todavía con que finalidad el Negus quiso ser visitado por Eden.

Debate en la Cámara de los Comunes

Londres. — Al iniciarse ayer tarde el debate sobre política exterior en la Cámara de los Comunes, Atlee, jefe de la oposición laborista, presentó la siguiente moción:

"Por su falta de resolución, por su falta de rectitud en la política extranjera, el Gobierno británico ha disminuido el prestigio de nuestro país y ha debilitado a la S. de N., poniendo en peligro la paz. Por consiguiente ha perdido la confianza de esta Cámara".

Atlee, en el discurso de presentación de dicha moción atacó enérgicamente la "política vacilante y tortuosa que ha puesto en práctica el Gobierno en el curso de los últimos cinco años" y dijo que el partido laborista hacía responsable al Gobierno de la traición cometida contra el pueblo etiope y de la destrucción de la S. de N. como instrumento eficaz para el mantenimiento de la paz internacional.

Sir John Simon defendió al Gobierno manifestando que él y todos los miembros de la Cámara lamentaban hondamente los contratiempos que encontraba la Sociedad de Naciones ya que la aplicación de sanciones económicas y financieras no había logrado proteger a un miembro de la Sociedad de Naciones contra una agresión exterior, pues habían fracasado los esfuerzos hechos para reemplazar la fuerza bruta por un sistema de seguridad internacional.

El Gobierno y los que apoyaban su política sienten tanto como la oposición la afrenta que ha sufrido la moralidad internacional.

La guerra italo-abisinia ha terminado y sólo queda por decidir si la Gran Bretaña debería unirse a otros países para impedir ahora por la fuerza la anexión de Abisinia por Italia.

Siguió diciendo Sir Simon que no

creía hubiera un solo diputado en la Cámara dispuesto a aceptar esta responsabilidad y que, desde luego el gobierno estaba dispuesto a aceptar esta responsabilidad.

No cabe duda — dijo Sir John Simon — que la flota británica sabría hacer sentir el peso de su fuerza, pero no se trata de eso; lo que importa es la situación en Europa donde hay peligros que Inglaterra tiene que vigilar.

El ministro de Negocios se está ocupando actualmente de los problemas que encierra la política internacional en Europa, está consultando a los otros países miembros de la Sociedad de Naciones y naturalmente será necesario consultar a los otros Estados del Imperio.

Reorganización de las tribus abisinias para oponerse al avance italiano

Londres. — Se reciben noticias de que en el este de Abisinia las tribus se están reorganizando para oponerse a la invasión italiana.

Los italianos no han ocupado todavía en el oeste de Abisinia las tribus se están Abisinia desde donde bandos irregulares de indígenas llegan a efectuar ataques nocturnos contra Addis Abeba.

La Conferencia de Montreux

Se acepta el proyecto turco como base de discusión

Montreux. — En la sesión que celebró en la mañana de ayer la Conferencia de los Estrechos, Rustu Aras leyó un comunicado de Gobierno italiano, y a continuación se felicitó de que exista la probabilidad de que Italia participe en la Conferencia.

El delegado turco dijo que verá con gran satisfacción que la delegación italiana llegue lo más pronto posible.

A continuación la Conferencia entabló discusión general sobre el proyecto de Convención presentado por Turquía.

Todos los representantes de los Estados que asisten a la Conferencia declararon que aceptaban el proyecto turco como base de discusión.

Por consiguiente, la Conferencia decidió empezar la discusión del articulado del proyecto. Se constituyeron dos

comités: uno técnico y otro de redacción.

En esta discusión intervino el delegado soviético Litvinof, quien declaró que Rusia espera que se tendrá en cuenta su situación particular y que será autorizada la transferencia de las fuerzas navales soviéticas de un mar a otro. Agregó que también será necesario esudiar el libre pase de las unidades de guerra a través de los estrechos, en el caso de que fuese necesario ejecutar unas eventuales decisiones de la Sociedad de Naciones.

La cuestión de los Dardanelos Londres. — Sin confirmar las noticias

de fuente ginebrina, según las cuales se pedirá el libre tránsito de sus buques, material de guerra y tropas por los Dardanelos, en los círculos oficiales ingleses se hace notar que aunque esta reivindicación se formulara en firme, no podría constituir un obstáculo serio a las deliberaciones de al Conferencia de Montreux, teniendo en cuenta que Rusia posee ya este derecho en virtud de los Tratados actualmente vigentes.

Es de notar que estos Tratados no limitan el tonelaje de los buques rusos que pueden atravesar el Estrecho.

ULTIMOS TELEGRAMAS

¿El Negus pasará el verano en Mallorca?

Esta mañana hemos recibido el siguiente radiograma:

Berna. — El Gobierno suizo ha declarado que no ve con agrado la residencia permanente del Emperador de Abisinia en Suiza.

Se cree que el Negus pasará el verano en Mallorca, después de la Asamblea de la Sociedad de Naciones que ha de celebrarse el día 30 del corriente mes.

DESDE MADRID

Madrid, 24 (9'30)

DE LA CATASTROFE DE PONFERRADA

Nuevos detalles del accidente. — Algunos heridos se han vuelto locos

Nuevas noticias de Ponferrada confirman es difícilísimo el salvamento de las víctimas del terrible choque ferroviario

El expreso de Galicia llevaba dos horas de retraso: no paró en San Miguel de las Dueñas; no se sabe por culpa de quién.

El tren de mercancías tiene empotrada la máquina en la del expreso.

Se han apartado 19 vagones.

Los técnicos dicen parece imposible que allí haya podido salir nadie con vida.

Una brigada de obreros ha perecido totalmente aplastada.

Algunos heridos se han vuelto locos de horro.

14 HERIDOS POR UN AUTO Este lo conducía un moro que no es chófer

Tetuán. — Procedente de Melilla llegó el Teniente Interventor Azib Mida,

acompañado de otros oficiales para examinarse de árabe y berebere.

Los viajeros dejaron el automóvil en la calle de la República al cuidado de un ordenanza moro.

A éste, un guardia urbano indicó que llevara el coche a otro punto.

Como el ordenanza no es chófer, manipuló en el automóvil, que arrancó a gran velocidad y en zig zag; saltó sobre la acera, chocó con un escaparate, alcanzó a unas mujeres, viró, se estrelló contra un edificio y metióse en las aceras; total 14 heridos, algunos graves.

LOS CONFLICTOS SOCIALES Siguen sin resolver

Siguen sin resolver los conflictos sociales de los ramos de la construcción y vestido.

Asamblea de la C.N.T.

Hoy se celebrará una asamblea de la C.N.T. en el solar que ocupaba el Colegio de Maravillas, donde se ha levantado una tribuna para los oradores.

Manifestaciones del Director General de Seguridad

Por no haber aceptado el laudo y adoptar una actitud intransigente, el Director General de Seguridad ha manifestado a los periodistas que esta madrugada han sido detenidos 8 patronos del ramo de ascensores.

El señor Alonso Mallol confirmó que los patronos del ramo de la construcción, al haber las detenciones de los ascensoristas, se han retirado del Jurado mixto.

Hoy continuarán, probablemente, las detenciones de los patronos del ramo de calefacción y ascensores.

NATACION

MOREIRAS, INTERNACIONAL

AYER, EN BARCELONA, SE CLASIFICÓ 2.º EN LOS 50 ms. CRAWL OLIMP. Y 200 ms. CRAWL ELIM.

E. Prada, 2.º en 100 ms. braza, y C. Guardia, 2.º en 100 ms. braza femeninas

En la piscina de Montjuich, de Barcelona, se celebró anoche el gran festival de natación, que formaba parte del programa organizado con motivo del XXV aniversario del "Sindicat de Periodistes Esportius".

En dicha reunión, como se sabe, debían tomar parte nuestros paisanos Alberto Moreiras, Eduardo Prada y Carmen Guardia. Por las noticias que hemos obtenido esta mañana en el "Club de Regatas", su actuación ha sido por demás satisfactoria, especialmente la de Alberto Moreiras que, con ella ha obtenido la internacionalidad y un puesto en el equipo español que ha de participar en la Olimpiada. Según se nos dice, saldrá mañana para Toulouse y París.

Los resultados de las pruebas fueron: 50 ms. crawl olim.: 1. Sabater; 2.º Moreiras; 3.º Piernavieja; 4.º Sabata.

100 ms. braza: 1.º Navarro; 2.º Eduardo Prada; 3.º Gardoqui; 4.º Ferrero.

100 ms. braza fem.: 1.º Soriano; 2.º Carmiña Guardia.

200 ms. crawl eliminatorios: 1.º Sabater; 2.º Alberto Moreiras; 3.º Piernavieja; 4.º Carulla; 5.º Quesada; 6.º Martínez; 7.º Flores.

En virtud de la internacionalidad de Moreiras, han quedado aplazados, por acuerdo de la Federación, hasta el 15 de Julio los Campeonatos de España, que debían celebrarse el 5 en Palma.

Celebramos cordialmente el éxito conseguido por nuestros nadadores.

España en el Extranjero

Informaciones de un corresponsal francés sobre España

París. — El pasado domingo comenzó "Le Petit Journal" la publicación de una serie de doce artículos, de su enviado especial Paul Guitard, acerca del tema "España y el Frente Popular."

El propietario de dicho periódico, Raymond Patenotre, ex ministro, miembro de la Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara y del Comité Francia-España, e hijo de M. Lules Patenotre, embajador que fué de Francia en Madrid, es un gran amigo de España; y "Le Petit Journal" se propone informar objetivamente al público francés acerca de la verdadera situación de España, "cuya nobleza — dice Guitard — no hay que descubrir, por ser grande y de siempre, y que efectúa actualmente una gran experiencia de transformación social y de renovación nacional."

El artículo publicado en primera pla-

na, va ilustrado con una alegoría de la República Española, y los retratos de los miembros del Gobierno provisional.

M. Guitard describe la situación en la "hermosa y laboriosa ciudad de Barcelona" y publica unas declaraciones del señor Miravittles, alto funcionario de la Generalidad, quien al referirse a los incidentes registrados en España, algunos de cierta gravedad, se pregunta por qué la Prensa francesa, en lugar de explotar esos incidentes con fines políticos, no ha tratado de averiguar de quien es la culpa de todo lo que ocurre.

El señor Guitard agrega, por su parte, que España quiere vivir y trata de recobrar su grandeza pasada adaptándose a medios pacíficos modernos.

EN EL MOLINAR DE LEVANTE

y punto Can Xudó y Can Moragues. Se vende precioso chalet, compuesto de dos viviendas separadas, una de ellas con piso principal, garage y molino para sacar agua y ambas con jardín números 357 y -59.

Para informes: Francisco Pizá Barceló, Plaza de la Merced, 9, principal.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

DIA DE LA PRENSA CATOLICA

DOMINGO, 28 DE JUNIO

¡Muchos periódicos católicos! Este es el deseo del Papa, el anhelo de los Obispos, la aspiración de los párrocos.

Porque el día en que en cada hogar español entre un periódico católico, llevado por el padre o la madre, el hijo o la hija; adquirido en el periódico, o recibido gratuitamente, habrá dentro de todo hogar un defensor de la verdad y de la moral que pregonará sana doctrina con sus letras de molde

Pero no basta el número. Se precisa la buena calidad. Periódicos bien informados, bien redactados y bien confeccionados. Periódicos interesantes, amenos y completos. Periódicos hechos por buenos periodistas y con buena maquinaria.

¡Que la Prensa Católica sea digna en todos los aspectos de su elevada misión! ¡Que disponga de medios para realizarla!

Para lograr esto:

Católicos

El día 28, ORACION, PROPAGANDA, COLECTA por la Prensa Católica

para la participación litúrgica del pueblo en el Oficio Divino

Contiene Laudes, Tercia, Visperas y Completas. — Venta al por mayor a ptas.: Lib. de Guasp.

Revista de Prensa

LA SEMANA DE 40 HORAS Su implantación en los países europeos con relación al Japón:

El imperio nipón se sabe que pertenece a la Oficina Internacional del Trabajo, que aspira a resolver desde Ginebra todo el complejo problema laborista con fórmulas generales, a las que después deben atemperar sus reglamentos los países representados en dicha Oficina. El Japón, como miembro del referido organismo, participa en las deliberaciones, y aun, al parecer, debe quedar obligado a la aceptación de los compromisos resultantes de su presencia a la Oficina Internacional del Trabajo. Pero, en la práctica, el Japón sigue su ruta en materia laborista — consignaremos de paso que en ella va muy bien —, arguyendo que las condiciones de trabajo en Asia no pueden atemperarse a las que emplean en los países europeos. Por consiguiente, mientras Francia se dispone a implantar la jornada de cuarenta horas, y en otras partes se aspira a la adopción de medidas semejantes, en Japón se trabaja diez u once horas diarias, con lo que el fomento de la industria japonesa representa un esfuerzo de treinta y cinco y hasta cuarenta veces más considerable que el de muchos países europeos. Y al aumentar el esfuerzo industrial, crece, lógicamente, la producción, y con ella la riqueza japonesa, que se expande sin graves dificultades por todo el mundo.

Fácil será argüir contra esa conducta japonesa que el aumento de jornada representa de primera intención una sobrecarga para el obrero, y, además, que éste viene a estar peor retribuido que su congénere europeo; sin embargo, estos dos argumentos quedarán ventajosamente contrabalanceados con sendas razones contrapuestas. La primera, que la riqueza nacional aumentada en las proporciones en que viene siendo en el imperio asiático insular redundará en beneficio de toda la colectividad nacional, y ejemplo de ello lo tenemos en el asombroso resurgimiento japonés, incorporándose de un salto a la cabeza de los países civilizados. La segunda, que mereced a ese estado de prosperidad, unido a una dosis de patriotismo en que los japoneses son superdotados, el nivel de vida para el obrero es allí infinitamente inferior al de Europa.

No es, sin embargo, la situación económica derivada de la especial reglamentación del trabajo en el Japón lo que tratamos de hacer resaltar en esta "nota", sino las derivaciones que la superproducción japonesa puede traer para los países en que las exigencias sociales han reducido considerablemente la jornada de trabajo. A este propósito, en Francia empiezan a considerarse ya los inconvenientes que van a originar las nuevas normas patrocinadas por el Gobierno Blum, y se están arbitrando medidas que contrarresten la inundación de las mercancías japonesas, que van a

llenar el vacío de la infraproducción indígena.

POLITICA SOCIAL

AHORA

Las discusiones y apasionamientos políticos están desenfocando el problema social del momento presente.

La primera diferenciación que es preciso hacer es la de los pleitos sociales políticos y la de los pleitos sociales económicos. Los primeros se acaban con una afirmación energética y sostenida del orden y del principio de autoridad. Ni la masa obrera ni la masa patronal son esencialmente políticas: lo que quiere la obrera es pan y paz; lo que quiere la patronal es paz en que poder implantar y desarrollar negocios. ¿Que hay dirigentes en el mundo de los negocios? Pues como todos juntos serán una exigua minoría, resulta muy fácil su aislamiento. Y en cuanto se verifique, el Poder público tiene un camino claro: desentenderse del problema social ficticio que se plantea porque no es social, sino político; vigilar que no se salga de la órbita legal y reprimir cualquier ilegalidad que ensombrezca el orden público, garantizando la libertad y el derecho de todos: de los ciudadanos beligerantes y de los ciudadanos neutrales.

Más delicados y complejos son los problemas sociales de orden estrictamente económico. La actuación del Estado en éstos es necesaria. ¿Cómo y para qué? No para suponer anticipadamente quién pueda tener razón ni para alentar conflictos. Para buscar la conciliación y para imponerla. En el concepto antiguo de los Estados individualistas el Poder público se encogía de hombros, dejaba que se desarrollase libremente el juego de las leyes económicas y limitaba su papel al de un verdadero juez de campo. Pero ahora el Estado es siempre intervencionista y no puede obrar así. Tiene que intervenir para aproximar y conciliar a los que discuten, y si no lo logra, arbitrar una solución que sea justa, en la que se halla representado el interés nacional, y en la que no sea la finalidad salir del mal paso del día, sino resolver el conflicto con una visión de conjunto y lo más lejana posible de lo que conviene a la economía nacional.

Para eso lo primero es conocer las posibilidades económicas de cada actividad y no dejar que la política social desborde esas posibilidades. Si una industria tiene un margen de beneficio, ni será posible rebasarlo ni siquiera agotarlo, porque el capital, al sufrir un riesgo y no encontrar una remuneración buscará otro sitio donde colocarse y dejará sin trabajo a obreros y empleados de esa industria. Se dirá que lo difícil es determinar si unas reivindicaciones obreras exceden o no el margen posible de una industria. Es difícil, sí; pero si un Estado moderno, con toda su máquina burocrática y sus complicacio-

nes técnico-administrativas, no sirve para eso habría que decir que eso era un Estado en quiebra.

EL LEVANTAMIENTO DE LAS SANCIONES

La Veu de Catalunya

¿Cómo cambian los tiempos!

Foren els anglesos els primers en aixecar la bandera de les sancions per evitar la conquesta d'Abissínia per les tropes italianes. Ara són els mateixos anglesos, i precisament per boca del polític que ha fet tot el possible per assegurar el triomf del règim sancionista, els primers en anunciar que demanen l'aixecament de les sancions. Hom no pot trobar un millor exemple que el de l'actitud anglesa respecte a Itàlia per a il·lustrar el joc polític realista que Londres practica sempre. Mentre els anglesos tingueren esperances de fer fracassar l'aventura africana de Mussolini, recoregueren a tots els mitjans — entre ells les sancions — per evitar el triomf italià. Ara que els exercicis de Mussolini s'han possessonat gairebé de tot el territori d'Abissínia, els anglesos no tenen gaire escrúpols en ésser els primers de fer les paus amb els italians. Amb aquest sentit polític realista, Anglaterra juga sempre amb avantatge. Si les sancions ginebrines haguessin donat els resultats que es calculaven, els anglesos haurien recollit els fruits del triomf de la Lliga de Nacions tot ajudant Itàlia a sortir del mal pas en què havia incorregut. Com que les sancions han fracassat, els anglesos són els primers en allargar les mans als italians, segurs i convençuts que llur acte generós serà ben rebut pel govern de Roma.

Tal com ara finalitza l'afar de les sancions, hom ha de reconèixer que és la millor solució que podia tenir. Triomfants a Abissínia, no es podia mantenir l'aplicació de les sancions contra Itàlia si no es volia portar Europa a una situació caòtica. Mussolini ha jugat fort, molt fort, i els anglesos entre la guerra i la pau han triat la pau. Per altra banda Londres pot sempre dir que si fa les paus amb Roma és perquè nin-

PLAZA DE TOROS DE PALMA

SABADO 27

A LAS 10 NOCHE

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE LAS FUNCIONES NOCTURNAS

Lidia y muerte de 4 novillos por los indiscutibles

PALMIRA — MALLORQUINITO — RAMONE

La agrupación «Els Vermedós», de Binisalem.

La Troupe María de la O.

Y suelta de un becerro embolado con 50 ptas en el testuz para el público.

Entradas de sol a 0'80 ptas.

APAREJADORES

Cursillo de Verano para la preparación del ingreso y demás asignaturas de que consta la carrera de Aparejador.

ACADEMIA POLITECNICA — Rambla, 5 Palma de Mallorca

Informes: 4 a 7

Nota: La mayoría de los Aparejadores que ejercen en Mallorca han sido preparados por esta Academia.

gú no ha volgut ajudar-la a fer la guerra. Si el triomf del Front Popular hagués vingut un any enrera, potser el Mediterrani hauria deixat d'ésser un mar tranquil.

L'actitud anglesa de demanar l'aixecament de les sancions decretades contra Itàlia planteja amb tota la cruïlla el programa de l'esdevenidor de la Lliga de Nacions. El fracàs que l'organisme ginebrí sofrí en 1932, quan intervingué en l'afar de la Manxúria, fou gros i sorollós, però es pogué dominar la crisi perquè llavors encara tothom tenia moltes esperances en la Lliga. El fracàs de la Conferència del Desarmament i la violació per part d'Alemanya de les clàusules militars del Tractat de Versalles foren ja uns cops dels quals la Lliga de Nacions no s'ha pogut refer. La liquidació de l'afar etiòpic està destinada a donar el cop de gràcia a la Lliga de Nacions, en la seva forma actual.

Reorganización de la aviación militar francesa

París. — Un comunicado del ministerio del Aire anuncia que va a realizarse una reorganización del ejército aéreo. Su objeto es darle el máximo de rendimiento técnico al mismo tiempo que se realicen economías por medio de la reagrupación de las diversas escuelas de instrucción y perfeccionamiento.

Se creará una Academia Nacional de la única llamada Escuela del Aire coitará con una base principal aérea. Salón de Provenza. Su inauguración tendrá lugar a fines del año de 1937. Se bases anejas se hallarán en Istres, Brette, Cazaux y Rochefort, bases que están dispuestas. La Escuela del Aire comprenderá: primero, escuela de formación de alumnos oficiales y suboficiales, segundo escuela de perfeccionamiento, a la que asistirán principalmente los tenientes cuatro años después del comienzo de sus informaciones, con objeto de realizar el año de estudios complementarios, y tercero, escuela de enseñanza superior.

El centro de altos estudios aéreos de la Escuela Superior de Guerra aérea funcionará en forma autónoma en París en el cuadro de la Escuela del Aire en relación con los órganos similares de los ejércitos del mar y tierra, a partir del 1 de octubre.

La reagrupación de las escuelas centros en la Escuela del Aire única comenzará inmediatamente.

Además se han fijado en Dijon, Fontenay-lez-Forest, Aix en Provence y Argel los emplazamientos definitivos de los altos centros de las regiones aéreas.

SIMON GARCES

Corredor de Comercio Colegiado Baratillo, 15 Teléfono 22

Biblioteca de «Correo de Mallorca» 38

EL VERDADERO AMOR

POR

Rafael Pérez y Pérez

en aquel corazón delicado que hasta en tonces sólo cobijó los sentimientos buenos. ¡Pobre Mariflor!... ¡Y aquello, aquel amor falso, fué lo que ella creyó la Verdad!

Volvióse lentamente hacia Isabel, señalándole con mirada reboante de angustia al grupo inóbil; el rostro hierático la actitud rígida, los ojos llenos de un estupor atroz, asustaron a Isabel. Tiró suavemente de la mano a Mariflor, dispuesta a encaminarla a su cuarto para sustraerla al espectáculo de dolor y de vergüenza; pero Mariflor, asaltada por súbito desfallecimiento de todo su ser, habíase recostado sobre la pared, incapaz de adelantarse ni una puñada. Condenada bárbaramente por su impotencia, debía permanecer allí, oyendo las exaltadas frases que Casa-Terraes formulaba; sus peticiones, rechazadas con risa provocativa por Dolores Padilla... táctica astuta para hacer caer en sus trampas de coqueta experimentada, al aturdido calavera.

—No te canses, Carlos, de mí no has de sacar nada como no des antes de revés con tu compromiso. Hasta que no te deshagas de esa niña boba, que, digas lo que digas, te lleva a mal traer, no agas cuentas conmigo. ¿Que la encuentras un poquito cosa?... Ten paciencia, hijo; esas niñas perfectas son así... todas escrupulosas y corrección... Ayuna ahora que te llegará el día... ¡Ja, ja, Me das lástima; pero, ¿de veras, no te consiente nada... nada?

—Nada!... todo lo más un beso en la mano; una cosa que ya tú ves, se concede a cualquier amigo como un saludo.

—Pues entonces estás haciendo el primo...

Mariflor dió fe de vida con un parpadeo nervioso, revelador de la ira que estaba agitando.

Isabel sentía començões de vengar todas las amarguras aplicando a la pre-

ciosa cara de Dolores Padilla dos bofetadas dolorosas e infamantes.

—Ya sabes, Lola, aunque yo desista terminar con Mariflor, esas cosas no se pueden hacer de golpe y porrazo; hay que esperar que las circunstancias ayuden...

—Si tú no pones de tu parte...

—¿Qué más puedo poner?

—No no; no me convences; precisamente haces todo lo posible para parecer un santo a sus ojos; hoy mismo, ¿por qué este empeño en hablarnos aquí a solas, cuando en los baños hemos podido hacerlo delante de la gente sin levantar sospechas que de seguro van a preocupar a los criados de la Duquesa? Porque crees que entre los que nos vieran en la playa habría siempre alguien que diera el parte, y en cambio, estás seguro de que los criados, por respeto van a callarse, aunque de seguro estén pensando cosas muy curiosas. No lo niegues; tú la quieres.

—¡Bah!...

—Sí; es una muchachita inocente y estúpida, y esa clase de mujeres son las que con más facilidad os enamoran; des pues, has probado a hacer de tu capa un sayo y como no ha protestado... estás decidido a casarte, seguro de que ha de consentirte todas las gansadas que se te ocurran...

—Eso es que yo esté dedidido a casarme... si tú quisieras, no sería con ella. ¿Por qué no accedes a lo que yo te pido?

—Porque te tengo por tan canalla y tan sinvergüenza como a todos, y estoy segura de que tantas intenciones tienes tú de casarte conmigo, como yo de cantar misa... ¿estás? Y a mí no me estropeas tú, nene.

—Mira, Dolores, que yo no tengo tales propósitos...

—¿A qué me pides entonces lo que sabes que yo no te puedo dar?

—Porque eres una coqueta y que se ha burlado del amor de muchos y quiero poner a prueba el que dices sientes por mí.

—¿De veras?... ¿Y luego?

—Luego... A la vicaría

—Y... supongamos que a mí no me diera la gana de... eso que tú quieres. Entonces... ¿qué?

—Hubo un instante de silencio, durante el cual se pudo haber oído el golpeo violento del corazón de Mariflor Montalvo; luego sonó seca y estridente la voz del marqués de Casa-Terraes:

—Entonces... me casaría con Mariflor Montalvo.

En este momento... ¿cómo fué? Ni

ellas mismas lo hubieran podido decir. Isabel sintió que toda su continencia se la llevaba el viento; agarró a Mariflor, que la siguió como una automática y de improviso se hallaron ante los asombrosos ojos de los culpables, vestidas con sus trajes de amazonas; la una arrebolada y ardiente en cólera; la otra (¡póbrecita novia escarnecida y desdenada!) blanca y descolorida como una muerta. Acaso no estaban agonizando en su alma el amor, la ilusión, la fe, la esperanza?...

Ante la mirada metálica y dura de Lola Padilla, Isabel se creció desafiante, mientras Mariflor vacilaba en su angustia.

—Para eso, sería menester, Marqués que Mariflor Montalvo se conformase a servir para plato de segunda mesa... La frase no es muy delicada, ni muy fina, perdone usted, pero el momento tampoco en lo más adrede para buscar sutilezas de lenguaje.

Casa-Terraes, lívido, parecía hundido en el suelo; ni aun se atrevió a levantar la cabeza, cuando menos los ojos de la alfombra. Pero Dolores Padilla, que no había perdido un ápice de su desvergonzado aplomo, salió al encuentro de Isabel, deslindando con audacia esta situación embarazosa.

Total, que nos habéis oído... ¿verdad? —Sí, querida — rió irónicamente Isabel con no menor desparpajo y sangre fría que su enemiga; — hemos tenido el gusto de oír las razones sensatas que has opuesto a... las tentaciones de este caballero. Realmente, Lola, has hecho grandes progresos en la senda de la virtud. Antes eras tú quien exponía a duras pruebas, no muy edificantes, la afición de los hombres... (verdad que en ese difícil cometido recogiste algunos fracasos) y ahora, en cambio, resistes a las proposiciones... sospechosas, con una entereza digna de una espartana. Te felicito, Dolores.

—Gracias, Isabel. Yo también debo a mi vez felicitarte por haber reconquistado a tu corderito perdido. Muy cuerdamente has depuesto tu actitud melodramática y has convenido en dar su justo valor a las chiquilladas sin importancia de ese querido Pablo. ¡Bah!, eso no vale la pena. Conventrás conmigo en que es ridículo tomar algunas cosas por lo trágico.

—Sí, tienes razón, es ridículo. Pero hay algo más ridículo todavía, querida, y es la situación en que te encuentras tú hoy. ¡Ja, ja, ja!

—¿Isabel!

—Perdona, yidita; pero creo que tu fracaso no puede ser más risible ni más completo. Aquí tienes al marqués de Casa-Terraes, que te hace el amor...

Casa-Terraes hizo aquí un movimiento como tratando de detener a Isabel, que no dándose por entendida, continuó implacable:

—... Que te hace el amor con las mismas honradas intenciones que te lo han hecho otros, incitados por tu desvergüenza. Hasta en esto has sido perspicaz; jugabas bien al señor de Casa-Terraes, si te hacía toda esa farsa de amor, no era más que con el afán de lograr su capricho... de llevar a cabo una ruidosa aventura... una más, en la lista nada corta de tus triunfos. ¡Oh, no se altere usted, Marqués, con usted no va nada!... Usted es un buen chico, que a pesar de creerse irresistible iba a caer en el lazo como un doctrino. No; usted es un muchacho alegre que, de cuando en cuando, hace una escapadita al monte en busca de otros pastos; pero usted no ha pensado ni por un instante en faltar a su compromiso; usted ha tenido siempre el firme propósito de casarse con Mariflor Montalvo, pese a las promesas que no ha mucho hacía usted a Dolores Padilla, ¿no es así?

Y como Isabel, con una ironía cortante y un desdén profundo le pidiese mirándole de hito en hito, una explicación el Marqués se retorció con angustia, esquivando con su mirada confusa las razones de la joven, pero sin atreverse a confirmarla con una respuesta categórica por temor a un escándalo por parte de Dolores Padilla.

Como el silencio se hiciese violento, Mariflor logró romper el círculo de hierro que parecía apretarse a su garganta, y con la voz helada por una emoción muy dolorosa, habló reposada y tristemente.

—Las palabras de Isabel te han puesto en un grave compromiso, Carlos... y yo sentiría mucho que en este instante por un sentimiento de compasión hiciese mi, no fueses leal.

—¡Oh, Mariflor!... — murmuró con apasionado acento de súplica el Marqués.

—Sí, Carlos; estás colocado entre dos mujeres; te ponen en el caso de que decidas entre una de las dos, y vacilas. Esa sola vacilación es una ofensa. Pues bien; no sufras. Desligado estás de tu promesa, yo rompo de muy buen grado el lazo moral que nos unía.

—¿Qué bonito! — rió sarcástica Dolores Padilla. — Es una escena muy bien

preparada; Mariflor, tiene un excelente talento de actriz.

—¡Mariflor!... esto no puede ser. ¿Sabes que yo te adoro, alma mía — dijo mió Casa-Terraes, aterrado, sin importarse ya un bledo Dolores Padilla, que le lanzaba miradas furibundas, gritando con el alma desgarrada al solo pensamiento de perder el amor de la novia ultrajada.

—¡Bah!... sí, Carlos. Sé que me quieres todo lo que eres capaz de querer desde el fondo de tu frivolidad y egoísmo; pero un amor así, tan frágil, tan voluble, tan sujeto a concupiscencias miserables, no basta a compensar una ternura de mujer. Yo creo merecer más. No es suficiente lo que me recibes. ¡Un amor que claudica, y se ve de, y traiciona, ante el halago de una mujercuela...! No, Carlos; yo no quiero de ti, ni tu corona de marqués, ni tu millones; solamente el cariño... La verdad de tu cariño. Y me la has negado y has profanado la santidad del mío con relaciones indignas...

—¡Mariflor!... yo te juro...

—Pero, te crees que es esto solo. ¿Has pensado que iban a dejarme en nerar tus trastadas de París y Oseta de?

—Pero aquello... yo creí que estaba perdonado...

—Aquello y esto... No hay en mí rencor. Solamente el dolor del fracaso, amargura de ver cómo se rompe el sueño y se desvanecen el ideal...

—Perdóname, Mariflor... — sollozaba con verdadero arrepentimiento el muchacho. — Perdóname de verdad. Yo juro que he de cambiar por tu amor.

La risa de Dolores Padilla volvió a vibrar provocativa. Pero antes de que pudiese tenido tiempo de abrir la boca para hablar, ya Isabel, ciega de indignación, la había arrastrado de un brazo hasta la puerta sin que la otra, desgraciada, pudiera defenderse.

—Aquí sobra una, que eres tú; y va marcharte en seguida... — silbó Isabel enfurecida fuera, en el corredor.

—¡Nos veremos!... — amenazó Lola Padilla con mirada fulgurante.

—Está bien; nos veremos!... — contestó Isabel aceptando el reto, a la vez que cerraba la puerta con fuerte golpe.

El marqués de Casa-Terraes continuaba implorando; Mariflor sabía que en aquel instante era sincero; pero seguramente que en cuanto poseyese el nuevo el amor que ahora se le escapaba, volvería a reincidir mil veces, causan-

ORO

COMPRO
Y
PAGO
LO
INCREDIBLE

Palacio, 2
JUANET
JOYERIA

INSTITUT SIMIAN

Borne y Jovellanos, 11
Empieza un Cursillo de Verano el 1.º
de Julio.
FRANCES, INGLES, ALEMAN
(Conversación, Traducción, Preparación
para exámenes y oposiciones).
TENEDURIA, TAQUI-MECANOGR-
FIA, etc.
El Sistema Simian es una maravilla.

Veraneantes Veraneantes

Los elegantes géneros «BRISAS» en trajes de baño «SOL», vestidos, blusas, camisas y otros géneros en verdadero hilo fabricado por la marca «BRISAS»... «BRISAS» no olviden marca «BRISAS» que se impone por su calidad y excelentes gustos, tanto en géneros de señora, como caballero y niños.

Los encontrarán a precios limitadísimos visitando

La Saldadora

Brossa, 16



HEPATICOS ESTRENIDOS OBESOS
Tómalo en ayunas a propósito de la comida.
SALES MEDIANA de ARAGON
NATURALES PURGANTES

Centro de Anuncios de M. Serra Bennásar

Exclusiva en
CORREO DE MALLORCA
y **LA ULTIMA HORA**
Plaza Santa Eulalia, 10, Palma
TELÉFONO 5711

PARA LA REPARACION DE SU APARATO DE
RADIO

exija la garantía técnica que sólo encontrará en el

LABORATORIO
ELECTROTECNICO

DAMIANS

en Mallorca equipado con los más modernos aparatos de control y servido por personal especializado

GARANTIA - CALIDAD - ECONOMIA
Anselmo Clavé, 32 Teléfono 2634



*Luz efectiva en
decalúmenes*

juntamente con la potencia en vatios de consumo, es lo que define el valor útil de la lámpara eléctrica de un promedio de 1000 horas: Cuantos menos vatios consumidos por cada Decalumen de luz, tanto mejor la lámpara y tanto más barato el alumbrado. Pida por eso en adelante lámparas

OSRAM-D

con indicación de su luz en Decalúmenes y garantía de consumo exacto en vatios a su voltaje de régimen.

BLANQUEADOR

Se ofrece para el blanqueo de habitaciones y pequeñas fachadas y demás trabajos de casa; sabe algo de albañilería y de labrar tierras y cuidar jardines. — Razón: Plaza de Sta. Eulalia, 10.

CHA LETS

y solares, vendo y alquilo en Pinar Parque. Pidan informes: Ventayol, Av. Alejandro Rosselló, 121 — T. 1313.

HERNIAS

varices, hemorroides. Se tratan mediante inyecciones (sin operación). — Molineros, 7 - 2.º.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho: San Miguel, 70
Taller: Santiago Russiñol, 33

MOTORES DIESEL

y Semidiesel — Sordina y Eléctricos — Industriales y Marinos
DESDE 1 HASTA 1.000 HP
Instalaciones completas para riego de toda clase

Para informes a
Juan Company
Calle Ruído, 19; La Puebla. — Tel. 79
Los sábados: "Café Colonial": Plaza Mayor; Palma.

VINOS DE MESA

OLIVER

Sacristía de San Jaime.
Sucursal: Merced, 9
Servicio a domicilio.
TELÉFONO - 2836

LEÑA

Se vende a 2'00 ptas, los 100 kg.
C. Luis Martí, 31

CAJAS ENVASE

Se venden algunas. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10.

RACER-MIXTURE

bote precintado para mezclar con cada 20 litros de gasolina. Aumentará la potencia de su motor.

Pidanlo en los surtidores de bencina.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en La Previsora Mallorquina entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529.

AMA SECA

Se desea, de 25 a 40 años, con experiencia, para cuidar criatura de 2 meses.

Dirigirse: Plaza de Eusebio Estada, 25 - 1.º - 2.º.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

ITINERARIO DE TRENES

De Palma a Inca a las 7'05 — 8' — 8'40 — 13'45 — 14'30 — 14'45 — 18'30 (1).
Llegadas a Inca a las 8'33 — 8'53 — 9'43 — 15' — 15'18 — 15'50 — 19'36.
De Inca a Palma a las 6'13 — 8'6 — 8'39 (2) — 11'15 — 17' — 18'20 (3).
Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'4 — 9'32 — 12'10 — 17'55 — 19'11
De Palma a Manacor a las 8' — 14'30 — 19' (1).
Llegadas a Manacor a las 9'50 — 17'19 — 20'50.
De Manacor a Palma a las 6'05 — 7'30 (2) — 17'5 (3).
Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'32 — 19'11.
De Palma a Artá, a las 8 — 14'30.
Llegadas a Artá a las 11'3 J 17'19
De Artá a Palma a las 6'35 (2) — 16 (3)
Llegadas a Palma a las 9'32 — 19'11
De Palma a Felanitx a las 9'10 — 14'10 — 19'15 (4)
Llegadas a Felanitx a las 10'52 — 15'50 — 20'57.

De Felanitx a Palma a las 7'15 — 12' — 17'20.
Llegadas a Palma a las 8'51 — 13'36 — 18'56
De Palma a La Puebla a las 8'45 — 14'45 — 18'30 (1).
Llegadas a La Puebla a las 10'25 — 16'30 — 20'32.
De La Puebla a Palma a las 7'30 — 12'10 — 17'20.
Llegadas a Palma a las 9'4 — 14'8 — 19'11
De Palma a Santanyí a las 7'55 — 14'40 — 18'35 (5).
Llegadas a Santanyí a las 10'10 — 16'32 — 20'55.
De Santanyí a Palma a las 6'40 — 12'10 (6) — 17'15.
Llegadas a Palma a las 8'57 — 14'30 — 19'32.

SE VENDE

Manual práctico del Comerciante y del dependiente de Comercio, 2 tomos, completamente nuevos; autor Emilio Olivet. Razón Plaza Sta. Eulalia, 11.



Un duro a la semana le permitirá poseer un

PHILIPS

la radio al alcance de todos
INFORMESE EN LA REPRESENTACION OFICIAL
Agente exclusivo

Sisquerro Solinas



Detener la TOS

no es suficiente
¡HAY QUE CURAR la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios.

— Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO 912 6'30 IMP. COMPR.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Sesión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del señor García y con asistencia de los gestores provinciales señores López Palop, Oliver y Bauzá, se reunió ayer, al medio día, la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada, al igual que unas cuentas por servicios provinciales y el pago a los becarios de la Corporación de la pensión correspondiente.

Pasa a la Ponencia correspondiente un oficio del señor Gobernador civil de esta provincia trasladando un escrito del Subsecretario del Ministerio de la Guerra sobre pago de anuncios insertos en el Boletín Oficial de la provincia de las subastas, concursos y contratos directas que se celebren en el Ramo de Guerra y resulten desiertas.

La Comisión se da por enterada de un oficio del señor Ingeniero jefe de Industria participando que dicha Jefatura a partir del 1 del corriente mes se denominará "Delegación de Industria de Baleares".

Se aprueba un dictamen de la Ponencia de Gobernación y Fomento proponiendo se conteste al Servicio Meteorológico Nacional que no es posible facilitarle el local que para instalar una estación meteorológica pide, pero que desde luego puede contar con la cooperación del Servicio Meteorológico provincial.

También se aprueba otro dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo se pague con cargo a imprevisión la cuenta de las empanadas suministradas a la Prisión provincial con motivo de la comida extraordinaria servida a los reclusos con ocasión de las fiestas de Pascua.

Igualmente queda aprobado, sin discusión alguna, otro dictamen de la anterior Ponencia proponiendo se manifieste al Ayuntamiento de Campanet que no es posible concederle la subvención que pide para las obras de construcción del camino que desde dicha villa conduce a Moscarí.

Se aprueba otro dictamen de la misma sobre una petición formulada por los practicantes del Manicomio provincial de que se les conceda una gratificación mensual de 30 pesetas.

Se concede al Comité Regional de Balears de la Unión Velocipédica Española una subvención de 100 pesetas para los gastos de organización del XXXVI Campeonato fondo en carretera.

Queda aprobado un dictamen de la Ponencia de Beneficencia en el que se propone la adquisición de 45 uniformes de verano para la Banda Provincial Republicana, de conformidad al modelo presentado por don Juan Orvay por el precio de 44 pesetas cada uno.

Pasa a la Ponencia de Hacienda una proposición pidiendo se cubra la plaza de Médico de guardia del Manicomio, anteriormente suprimida y que se aumente el personal subalterno necesario en dicho Establecimiento y en el Hospital para atenderse a la jornada legal del trabajo.

Se aprueba un dictamen de Intervención proponiendo se formalice el ingreso en la Caja provincial de la participación provincial en el arbitrio municipal que grava las apuestas en las carreras de caballos y galgos y Frontón Balear respectiva a los cinco primeros meses del corriente año y que, respectivamente, asciende a 13.544'31 pesetas y 1.540'56 pesetas.

Dase cuenta de un oficio del Arquitecto provincial, acompañando un proyecto de Matadero que ha redactado a petición del Ayuntamiento de Petra.

Pasa a Beneficencia otro del mismo, proponiendo la colocación de una persiana enrollable en el ventanal de la Sala de Operaciones del departamento de Traumatología y urgencia del Hospital Provincial de esta ciudad.

Apruébanse varios asuntos de trámite y orden interior.

Seguidamente se aprueba un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se apruebe la liquidación rendida por el Agente recaudador del Impuesto de Cédulas personales del Municipio de Santa Margarita de las cantidades recaudadas durante el período voluntario del ejercicio de 1935.

Después se da cuenta de un oficio del Director del Manicomio Provincial dando cuenta del fallecimiento del médico auxiliar de dicho establecimiento don Juan I. Valentí Marroig.

El Sr. García, después de hacer un cálido elogio de la labor realizada por el señor Valentí Marroig, propone a la Comisión se transmita el pésame a la familia del finado. Así se acuerda.

Pasa a la Ponencia correspondiente un oficio del Presidente de la "Asociación de Funcionarios Provinciales" solicitando aclaración sobre inamovilidad del personal subalterno.

Se lee, después de un oficio de la Directora de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Baleares dando cuenta que los becarios Srta. María Durán y don Juan Frau han terminado el segundo año de sus estudios con los números de orden 16 y 28, respectivamente.

Igualmente se da cuenta de una carta del becario don Jaime Mir dando cuenta de haber terminado el curso con Matrícula de Honor en Escultura y Diploma de Mérito en perspectiva.

Se lee un oficio del M. I. Sr. D. Isidoro Macabich, profesor de la Cátedra de Estudios Regionales en Ibiza, dando cuenta de los trabajos realizados durante el

finido curso y sometiendo a aprobación el programa para el curso de verano.

Pasa a Hacienda una instancia de la "Peña Nicolau" solicitando una subvención para al "V Vuelta Ciclista a Mallorca", que ha de celebrarse el próximo mes de Julio.

Se da cuenta de un oficio del presidente de la "Institución Mallorquina per a Cecs" solicitando se le faciliten unos impresos. Así se acuerda.

Se aprueba un oficio de la Alcaldía de Santa Eulalia del Río (Ibiza) acompañando la Memoria reglamentaria de Secretaría, respectiva al ejercicio de 1935.

Se aprueban varios expedientes de admisión en los establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se autoriza la construcción en el taller de carpintería de la "Casa d'Educació i Assitència Social" de un armario para archivar datos y publicaciones.

Queda ocho días sobre la Mesa un oficio —que quedó también sobre la Mesa en la sesión anterior— del Director del Hospital Provincial relativo a las necesidades del Servicio derivadas del cese en aquel Establecimiento del practicante don Pedro Juan Bosch Castelló.

Se da por enterada la Comisión de un oficio del Oficial de Contabilidad del Manicomio Provincial acompañando relación de cantidades recaudadas durante el mes de Mayo por estancias, que en total suman 2.417'00 pesetas.

Se designa al señor López Palop para que forme parte de la Mesa de la subasta que ha de celebrarse el día 2 de Julio próximo para contratar obras en el Hospital de tuberculosos.

Termina el orden del día.

A propuesta del señor García, se acuerda anticipar al señor Gobernador Civil una cantidad a justificar, para gastos de mobiliario, del crédito consignado en el presupuesto de la Diputación.

El Presidente da cuenta de ciertas deficiencias existentes en el Hospital de Ibiza, que son dignas de atender por tratarse de servicios que dota la Diputación.

El señor Oliver se adhiere a lo manifestado por el Presidente.

Se acuerda dar un voto de confianza al Presidente para que designe los gestores que, en unión del Arquitecto provincial, pasarán a Ibiza en visita de inspección.

A propuesta del señor López Palop se acuerda reclamar de algunos centros docentes la relación de aplicación y resultado de los exámenes, de los becarios de la Diputación.

A propuesta del Presidente se acuerda agradecer al Director de Obras del Puerto las gestiones que realiza en pro de las obras del Puerto del Arenal y de otras que, según carta reciente, han de dar satisfacción a los anhelos de Mallorca.

El señor Oliver propone, y así se acuerda, que el Arquitecto provincial, en unión del Director del Museo Pedagógico, Sr. Capó, estudie la manera de

instalar una ducha para los colonos en aquel establecimiento docente.

Y sin más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

De Menorca

Nuestro colega "El Bien Público", de Mahón, publica lo siguiente en su número del día 22:

Crucero internacional mediterráneo

El presidente de la Liga Marítima, nuestro amigo don Sebastián Rodrigo Vinent, recibió carta del presidente del Club Náutico, de Barcelona, anunciándole que se están efectuando los trabajos preliminares para organizar un crucero internacional mediterráneo para la primera quincena del próximo mes de Julio, llamando la atención acerca del interés que puede tener dicho crucero y rogando, para el caso de que fuera el puerto de Mahón una de las escalas que han de efectuar los yachts participantes, apoyos para tan interesante regata.

El señor Rodrigo Vinent con el vocal de la Liga señor Roselló, ayer mismo realizó diversas gestiones, hallando calurosa acogida la iniciativa y ofreciendo copas para las regatas en su escala en Mahón, diversas entidades y corporaciones de esta localidad.

Contestó el presidente de la Liga Marítima telegráficamente, patentizando el interés que había despertado el anuncio de la posible llegada de yachts a este puerto y ofreciendo la colaboración entusiasta de la entidad que preside.

Nos place la noticia y mucho nos congratularía que el crucero internacional mediterráneo se realizara en forma que el puerto de Mahón fuera uno de los visitados por los participantes en la prueba, no dudando que por parte de la corporación municipal y entidades locales se organizarían festejos y fiestas para hacer agradable la estancia de los yachmen en esta ciudad.

Las fiestas de Ciudadela

Dieron comienzo ayer en la hermosa Ciudadela las tradicionales fiestas de San Juan con el acto de salir la Junta de Cajeros que, precedida por un gañán con indumentaria típica y llevando a hombros el cordero, hace las invitaciones de rigor a autoridades y casas particulares, siendo el paso de la comitiva motivo de alegría y jolgorio por anunciar la proximidad de las grandes fiestas sanjuaneras.

Este año presidirá las fiestas don José M. de Olivar y de Despujols, primogénito de don Carlos de Olivar, y será capellana el reverendo señor don Nicolás Gorriás Mir, beneficiado.

Las fiestas de Ciudadela se desarrollarán en la forma tradicional.

Excursión a Monte Toro

En las primeras horas de la mañana de ayer, y ocupando seis autocars, salieron del paseo de Augusto Miranda 147 excursionistas de la Academia Mariana simpatizantes de dicha Academia, diri-

de San Estanislao entre asociados y guiándose a Mercadal donde hicieron parada.

Los excursionistas subieron a pie a Monte Toro, en cuyo hermoso santuario a Nuestra Señora la Excelsa Patrona de Menorca dedicado, se dijo la Santa Misa, siendo celebrante el Rdo. don Antonio Pons Seguí, presbítero, director de la citada Academia.

Entre los excursionistas se vió a muchos que subían a la sagrada montaña cumpliendo votos, no faltando algunos que hicieron la ascensión a pie descalzo.

Terminada la Santa Misa los excursionistas se reunieron en Mercadal, donde ocuparon nuevamente los autocars dirigiéndose seguidamente a Ciudadela, cuya hermosa ciudad estaba ya en fiestas, celebrándose el acto de ritual precursor de los festejos tradicionales de San Juan.

La mayor parte de los excursionistas comieron reunidos en una amplia sala del Colegio de los Rdos. Padres Salesianos recibiendo en aquella benemérita casa múltiples atenciones.

A las diez de la noche regresaron los expedicionarios a esta ciudad satisfechos de la agradable excursión, por cuyo éxito recibió muchas felicitaciones el Rdo. don Antonio Pons Seguí, Pbro., director de la Academia de San Estanislao.

NOTAS DE SOCIEDAD

Fallecimientos

Victima de un accidente ocurrido ayer en el predio de "Aucanella", del Rdo. de Escorca, falleció el joven don Juan Morro Cifre, de 18 años de edad.

E. P. D.

El finado, de familia muy cristiana, cuyos sentimientos heredó, era por su carácter franco y bondadoso muy apreciado por cuantos en vida le trataron. Reciban sus afligidos padres, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en Madrid el Ingeniero de Caminos don Ricardo Echevarría Barceló, hijo del difunto teniente coronel de Ingenieros don Ricardo.

Reciba su familia, especialmente sus hermanos doña María de los Dolores y don Luis Alberto, el testimonio de nuestra condolencia.

De viaje

Anoche salió para Barcelona, de paso para Madrid, donde se celebrará la boda de su hijo don Miguel, la Sra. doña Dolores Alvarez-Campaña, Vda. de Riera.

Procedentes de Madrid y en el correo de Valencia

llegaron ayer las Srts. Concepción Muntaner Dezcallar y Francisca Ferrer Gibert.

También llegó ayer de Valencia el agregado comercial de la Legación de España en El Cairo, don Juan Juan Alemany, acompañado de su Sra. e hija.

Nuevos nombramientos

Ha sido nombrado práctico interino del puerto de Sóller don Antonio Socías.

Le felicitamos.

Destinado

Nuestro paisano y amigo don Pedro Antonio Satorras de Darro, Secretario de Embajada de primera clase, en situación de excedente forzoso, ha sido destinado a prestar sus servicios en el Ministerio de Estado.

Nueva profesora

En el Conservatorio Nacional de Música y Declamación de Valencia, después de brillantes ejercicios, ha obtenido el título de Profesora de Piano y Armonía, la distinguida señorita doña María Roldán Raynaud, hija del industrial don Ponciano Roldán.

Nuestra enhorabuena.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro	764'35
Tendencia del barómetro registrador	estable
Temperatura sombra	22'50
Temperatura al exterior	23'
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	23'25
Temperatura sombra mínima (id. id.)	17'35
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	30'
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	13'50
Humedad relativa	84'
Dirección del viento	—
Intensidad del viento	calma
Estado del cielo	despejado
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	0

Correo aéreo

Ayer tarde llegó, procedente de Barcelona, el monoplano "EC'PPA", al mando del piloto señor Pombo y conduciendo como pasajeros a la señora viuda de Ventosa, doña María Rosa Ventosa y don Antonio Farga.

Esta mañana ha salido el mismo aparato, para la Ciudad Condal, con los siguientes pasajeros: doña Mimi Fortuny, don Miguel Fuster, Sres. Boixeras y Maristany, don Enrique Juan y don Guillermo Salvá.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio Colegiado don Rafael Pomar)

BOLSA DE MADRID (23 de Junio)

Interior 4 %	73'00
Exterior 4 %	91'75
Amortizable 4 %	80'75
" 5 % 1926	100'00
" 5 % 1927 libre	100'00
" 5 % 1927 con imp.	89'50
" 3 % 1928	75'40
" 4 % 1928	89'75
" 5 % 1929	100'00
" 4 % 1935	88'10
" 4'5 % 1928	93'75
Tesoro 4'5 % em. Nvbre. 1934	100'75
" 4'5 % em. Octubre 1935	100'75
" 4'5 % em. Julio 1934	101'00
Banco de España	470'00
Tabacos	217'00

BOLSA DE BARCELONA (23 de Junio)

Nortes	13'00
Riff	68'25
Explosivos	84'25
Ford	225'00
Tranvías	38'00
Aguas Barcelona	155'25
París	48'45
Londres	36'85
Berlín	2'95
Roma	59'50
Bruselas	124'75
Zurich	239'00
Nueva York	73'33

SUETOS Y NOTICIAS

La feria de Valencia. El Alcalde de Valencia nos ha enviado varios artísticos carteles anunciadores de la feria que el próximo mes de Julio ha de celebrarse en dicha ciudad.

DE LAS ISLAS

DE CAMPOS DEL PUERTO

Religiosas

Con notable solemnidad se celebró en la Iglesia Parroquial la fiesta del Sagrado Corazón, el día 19 y la fiesta de Apóstolado de la Oración el día 21, finalizando este día el triduo de Cuarenta Horas, cuya procesión de reserva fue devotísima. Los sermones corrieron a cargo de los PP. Grimalt SS. CC. y Riera C. O.

Sociales

Después de haber aprobado las oposiciones a Médicos titulares celebradas recientemente en Madrid, regresó últimamente a ésta el doctor don Damián Bannaser, quien ha obtenido plaza de titular en la provincia de Teruel.

Literarias

En el amplio patio del Colegio el día 19, a las 16, la Asociación de Ex-alumnas de los SS. CC. dedicaron al Sdo. Corazón de Jesús solemne tarde literario-musical, conforme al siguiente programa:

1. Himno de la Federación de Ex-alumnas de los SS. CC.
2. La queja del Sdo. Corazón, poesía por Juanita Puigserver.
3. El consuelo del S. C., poesía por los párvulos.
4. Las distraídas, conferencia por Srta. Lucía Roig.
5. La corrupción del corazón, parlamento por el Sr. Economo, Rdo. don Pedro Antonio Matheu.
6. Himno a los SS. CC.
7. La mujer española, poesía por Srta. Micaela Mas.
8. El cazador divino, diálogo por los párvulos.
9. La devoción al S. C., conferencia por la Srta. Antonia Mas.
10. En Ti confío, poesía por la Srta. Isabel Roig.
11. Angeles y serafines, jota al piano por Micaelita Pizá.
12. Fuente de valor, poesía por Srta. Apolonia Roig.
13. "El camí de cada dia", juego dramático.
14. Himno de la Federación. Corresponsal Campos del Puerto. 22-VI-36.

FRONTÓN BALEAR

Noche a las 9'45

SATUR — TRECET

contra

ZULAICA — ECHENIQUE

contra

BARRENECHEA — ECHAVE

contra

ANACABE — JESUS

Y QUINIELAS

Más detalles por carteles y programas mañana, tarde y noche, grandes partidos y quinielas.

SUBSCRIBASE A LA

Revista RADIO QRA

Poliglota publicación mensual

3 ptas. al año

Redacción y Administración: Luis Póregas, n.º 5. — Telf. 2724.

Recordatorios y objetos de Primera Comunión

Papelería "La Esperanza": Sindicato, 98